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موارد فسخ   کدام یک از موارد زیر از مصادیق   ،براساس شرایط عمومی قرارداد در قراردادهای اجرای ساختمان 
 14479 (403مرداد-اجرا-)معماری قرارداد نمی باشد؟

 از سوی مجری  انجام تعهدات( عدم توجه مجری به تذکرات ناظر و عدم ۱
 ( تعلیق اجرای کار از ناحیه صاحب کار بیش از سه ماه  2
 توسط مجری  ،واگذاری قرارداد به غیر( 3
 درصد مدت قرارداد   20بیش از  به نوع قرارداد و شرایط خاص آن  تاخیر صاحب کار در پرداخت مطالبات مجری با توجه  ( ۴

  موارد فسخ :  – 24ماده : 146صفحه  2مبحث 
 . روزه فسخ نماید  15صاحب کار می تواند قرارداد را با اخطار کتبی الف( در موارد زیر 

 مجری به هر یک از تعهدات خود عمل نکند و به تذکرات ناظر توجه ننماید. -2
 قرارداد را به غیر واگذار نماید.  -4

 فسخ کند:  روزه قبلی 15 اخطار کتبیب( در موارد زیر مجری می تواند قرارداد را با 
تاخیر صاحب کار در پرداخت حق الزحمه و مطالبات مجری با توجه به نوع قرارداد و شرایط خاص آن بیش   -3
 روز. 45از 
 ماه.  3تعلیق اجرای کار از ناحیه صاحب کار بیش از  -7

 صحیح است. 4گزینه  

 
135 

تایید مرجع کنترل ساخت رسیده  انباری مشروط بر آنکه چگونگی نصب و نوع استفاده از آن به  های  در تصرف 
 14528 (403مرداد-اجرا-)معماری؟ کدام پاسخ در مورد استفاده از نردبان فرار از حریق صحیح است ،باشد
 متصرف   4( برای استفاده  ۱
 متصرف  2برای استفاده ( 2
 متصرف  5برای استفاده  (3
 متصرف  6برای استفاده  ( ۴

  کاربرد نردبان فرار از حریق :  135صفحه س ۳-16-6-۳بند  3مبحث 
مجاز است مشروط بر  متصرف    ۳حداکثر  در تصرف های صنعتی و انباری، نردبان فرار از حریق برای استفاده   

 باشد. ساخت رسیدهآنکه ساختار، چگونگی نصب و نوع استفاده از آن به تایید مرجع کنترل 
 صحیح است.  2گزینه 

69 

حداکثر طول پیمایش در   ،درصورتیکه در ضوابط اختصاصی تصرف موردنظر مقادیر دیگری بیان نشده باشد 
  چند متر است؟ مراقبتی بدون شبکه بارنده /درمانی های خروج از بنا و فرار از حریق در تصرفهای راه 
 14418 (403مرداد-نظارت-)معماری 60( 1
2 )45 
3 )50 
4 )40 

  69صفحه  3مبحث  : 

 2مبحث 

 3مبحث 
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 و مسیر مشترک پیمایش)الف(ها : طول مسیر پیمایش، بن بست1-2-3-6-3جدول 

 زیر گروه  نوع تصرف 

حداکثر طول مسیر پیمایش  
حداکثر مسیر مشترک   حداکثر طول بن بست )متر()ب(  )متر( 

 پیمایش )متر( 

بدون شبکه  
 بارنده 

بارنده  با شبکه 
 خودکار)پ( 

بدون شبکه  
 بارنده 

با شبکه بارنده  
 خودکار)پ( 

بدون  
شبکه  
 بارنده 

با شبکه بارنده  
 خودکار)پ( 

 درمانی/مراقبتی 

 23 15 6 75 60 1- د

 2- د 30
45 60 

 15 15 3- د 30 9 9
 23 15 6 4- د

)د درمانی مشخص نشده است  زیرشاخه تصرف  در صورت سوال  اینکه  به  توجه  د  1با  د2یا  معلوم   4و د  3، 
متر    60متر پاسخ    60و    45نیست(، دو برداشت داریم: اول اینکه از نظر مقدار، حداکثر طول چقدر است که بین  

حالت و مقدار بحرانی تر   60و    45دانیم دقیقا نوع تصرف چیست بین دو مقدار  است. دوم اینکه: حال که نمی 
 طراح محترم آزمون برداشت اول را مدنظر قرار داده اند. است.  45را انتخاب کنیم که 

 صحیح است.  1گزینه 
197 

کدام یک از ابعاد زیر در    ،چنانچه یک فضای پیش ورودی از پارکینگ به اتاق خواب نگهبان داشته باشیم 
 14419 (403مرداد-نظارت -)معماری شد؟با می  مورد این فضای پیش ورودی صحیح

 سانتی متر 120 × 110( ۲ سانتی متر   110 × 110( 1
 سانتی متر  150 × 130( ۴ سانتی متر 110 × 150( ۳

  همجوار  های ارتباط با اتاق : 197صفحه  6-3-11-3بند  3مبحث 
استفاده شود، مجاز نیست و در صورت وجود چنین   خوابیدناتاقی که برای  به    بازشوی مستقیم از پارکینگایجاد  

از این قبیل( باید یک    مانند اتاق خواب نگهبان، سرایداری)هایی  اتاق    دیوارهای جدا   فضای پیش ورودی باو 
در   1.20حداقل    گرفته شود. ابعاد پیش ورودی باید یک ساعت مقاومت در برابر آتش در نظر    کننده با مقاومت

 اشد.بمتر  1.20
 صحیح است. 4گزینه  

 
44 

وجود   متر مربع باید  1.96فضایی برای ایستادن چند نفر با مساحت حداقل    ،فضاهای ورودی ساختمان  در  
 14420 (403مرداد-نظارت-)معماری باشد؟کدام یک از این ابعاد برای این فضا قابل قبول می .داشته باشد

 سانتی متر 120 × 180( 2 سانتی متر 125 × 300( 1
 سانتی متر 140 × 160( ۴ سانتی متر  130 × 150( 3

    داشته    باید امکان ایستادن چند نفر وجوددر فضای ورودی ساختمان  :  44صفحه    2-3-1-5-4بند    4مبحث
 باشد. متر 1.40×  1.40حداقل بدون مانعی برابر با  سطح آزاد وو دارای 

 صحیح است. 4گزینه  
52 

 14483 (403مرداد-اجرا-)معماریکدام پاسخ در خصوص فضاهای اقامت صحیح است؟  
 متر کاهش یابد.  2.10تواند تا متر بیشتر باشد، عرض آن می 3.5( در صورتی که طول فضای اقامت از  ۱
 متر کمتر باشد.   2.20ترین قسمت آن باید از  از کوتاه متر  سانتی    30با فاصله  شیبدار  های  حداقل ارتفاع در زیر سقف ( 2
 متر کمتر باشد.   2.05ترین قسمت آن نباید از  از کوتاه متر  سانتی    30با فاصله  شیبدار  های  حداقل ارتفاع در زیر سقف (  3
 متر مربع کمتر باشد. 9تحت هیچ شرایطی زیربنای یک فضای اقامت نباید از  ( 4

 4مبحث 
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متر باشد. این حداقل باید در تمام سطح   2.40ی اقامت باید  حداقل ارتفاع فضا:  52صفحه    3-2-2-5-4بند    4مبحث  
متر از کوتاه    0.30فاصله  الزامی رعایت شود. در اتاق های اقامت واقع در زیر سقف شیبدار، ارتفاع در قسمت هایی با  

 . متر کمتر باشد  2.05ترین قسمت آن نباید از 
   مترمربع زیربنا داشته باشند. 6.50اید حداقل فضاهای اقامت ب: 52صفحه  1-2-2-5-4بند   4مبحث 

 متر عرض داشته باشد.  2.15فضای اقامت باید حداقل  4-5-2-2-2
 صحیح است. 3گزینه  

56 

  باشد؟ فضاهای مورد استفاده برای اقامت و پخت و پز و صرف غذا باید دارای حداقل چند متر مربع زیربنا 
 14421 (403مرداد-نظارت-)معماری 30( 4 25( 3 20( 2 14.5( 1

  صرف غذا و پخت و پز باید فضاهای مورد استفاده برای اقامت،  2-3-5-4:  56صفحه  2-3-5-4بند  4مبحث 
 باشد. متر مربع 20.00حداقل دارای زیربنای 

 صحیح است.  2گزینه 
67 

   ساختمان باید از شیشه شفاف باشد؟چند درصد از سطح داخلی دیوارهای محفظه آفتابگیر در  
 14529 (403مرداد-اجرا -)معماری درصد  75حداکثر  (2 درصد  60( حداقل 1
 درصد   65( حداکثر ۴ درصد   45( حداقل ۳

    شیشه از    سطح داخلی دیوارهای محفظه آفتاب گیر باید   درصد   ۶۰حداقل    1-3-۹-5-4: بند  67صفحه    4مبحث
 باشد.  شفاف

 صحیح است.  1گزینه 
 83و  44

بدون    حداقل سطوح آزاد و  "های مسکونیفضای ورودی تصرف"و    "فضای ورودی ساختمان "در  به ترتیب   
 14482 (403مرداد-اجرا-)معماریست؟ ا  مانع برای امکان ایستادن چند نفر چقدر 

 مترمربع  2ساحت متر وم 1.40 و عمقمترمربع 1.40 × 1.40( 1
 مربع متر  1.40  × 1.40و عمق مترمربع 1.20 × 1.40( 2
 مربع متر  1.40 × 1.20و مترمربع  1.40 × 1.40( 3
 مربع متر  1.40  × 1.40و عمق مترمربع 1.20 × 1.20( 4

    داشته    باید امکان ایستادن چند نفر وجود  فضای ورودی ساختماندر  :  44صفحه    2-3-1-5-4بند    4مبحث
 باشد. متر 1.40×  1.40حداقل برابر با  مانعیسطح آزاد و بدون و دارای 
و مساحت    متر  1.40حداقل    عمق آزاد و بدون مانع فضای ورودی  -آ: مورد  83صفحه    1-1-۱-7-4بند    4مبحث  
 است.  مترمربع ۲حداقل لازم آن 

 صحیح است.  1گزینه 
 86و  45

کم عرض ترین  -کوچکترین فضاها و ب  -الفافقی تعیین شده در مبحث چهارم برای  های  حداقل اندازه  
 14528 (403مرداد-اجرا-)معماری راهروها چقدر تعیین شده است؟

دسترسی به  حداقل عرض راهروهای سانتی متر   90 -سانتی متر حداقل عرض فضاهای اشتغال و ب 215 -( الف1
 تاسیسات

سانتی متر راهروهای دسترسی    90  -ی و ب مسکونهای  سانتی متر حداقل عرض فضاهای انبار در تصرف   120  -( الف2
 به تاسیسات

سانتی متر حداقل عرض راهروهای دسترسی به    60  -سانتی متر حداقل عرض فضاهای بهداشتی و ب  100  -( الف3
 تاسیسات ساختمان

الف  ۴ با صرف غذا و ب  180  -(  پهنای راهروهای   120  -سانتی متر حداقل عرض آشپزخانه  سانتی متر حداقل 
 مسکونی های داخلی در تصرف مستقیم
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    های مسکونی که قابل  فضای بهداشتی مستقل در تصرفهر    18-1-۱-7-4: بند  86صفحه    4مورد الف: مبحث
 متر طول باشد.  20.1و  متر عرض 1.00حداقل نباشد، باید دارای  افراد معلول الزامیدسترس بودن آنها برای 

دسترسی به تجهیزات برقی، مکانیکی یا    ی که فقط براییراهروها  3-4-1-5-4: بند  45صفحه    4مورد ب: مبحث  
 .پهنا داشته باشند  متر 0.6حداقل برداری از آن، استفاده می شود باید لوله کشی و بهره 

 صحیح است. 3گزینه  
86 

مسکونی چند های  سطح آشپزخانه مستقل در تصرفالف حداقل  :  ،مبحث چهارم مقررات ملی ساختماندر   
زیر اندازه حداقل مشخص شده برای فضای کار آشپزخانه  های  کدام یک از گزینه  :متر مربع تعیین شده است؟ ب

 14422 (403مرداد-نظارت -)معماری باشد؟می  خارج از قفسه بندی و به صورت آزاد
 مترمربع  2.75 -مترمربع، ب 5.5 –( الف 1
 مترمربع  2.70 -مترمربع، ب 6 –( الف 2
 مترمربع  3 -مترمربع، ب 6.5 –( الف 3
 مترمربع  2.75 -مترمربع، ب 7.5 –( الف 4

  ای یا باز آنها تنها بر  که فضای آشپزخانه مستقل مسکونی  های در تصرف: 86صفحه  10-1-۱-7-4بند  4مبحث
،  حداقل سطح زیربنای آزاد آنمساحت داشته باشد.    مترمربع  5.50حداقل  شود، باید  می   فادهو پز است   پخت

 باشد.متر مربع  2.75 برای قفسه بندی، باید خارج از سطح پیش بینی شده 
 صحیح است.  1گزینه 

93 

پهنای راهرو در بخش    جراحی در طبق مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان کدام یک از مقادیر زیر برای 
 14423 (403مرداد-نظارت-)معماری  درمانی قابل قبول است؟های تصرف
 سانتی متر 165 (2 سانتی متر 140 (1
 سانتی متر 150( ۴ سانتی متر 180 (3

  باشد. متر  1.80د یبا پهنای راهروها در بخش جراحیحداقل : 93صفحه  1-20-۴-7-4بند  4مبحث 
 صحیح است. 3گزینه  

93 

درمانی باید های  طبق مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان میزان رطوبت نسبی هوا در بخش جراحی تصرف 
 14424 (403مرداد-نظارت-)معماری  توان هوای تهویه اتاق عمل را از اتاق دیگری تامین کرد؟چند درصد باشد؟ آیا می

 بلی   ،درصد 40تا   30بین  (2 خیر   ،درصد 60تا  50( بین ۱
 خیر  ،درصد  60تا  40( بین ۴ خیر  ،درصد   90تا  60بین  (3

  ن یب تهویه و رطوبت نسبی آند هوا به طور مرتب با روش مناسب یبا: 93صفحه  8-20-۴-7-4بند  4مبحث
 گراد باشد.   یدرجه سانت  ۲۴ -۲۰ دمای خشک بینو  درصد  ۶۰- ۵۰
 و یا هوای برگشت آن وارد فضای دیگری شود.  عمل نباید از اتاق دیگری تامین شودهوای تهویه اتاق    4-7-۴-20-9

 صحیح است.  1گزینه 
 

93 

علاوه بر نصب نوشته در اطراف   ،عملهای  برای مشخص کردن بخش اتاق  ،مراقبتی  /درمانی های  در تصرف 
 14425 (403مرداد-نظارت -)معماری چه علامت دیگری باید در این رابطه نصب شود؟ ،در ورودی

 سانتی متر نصب شود.  40روی در ورودی بخش باید دایره قرمز رنگی به قطر   (1
 روی در ورودی بخش باید علامت ورود ممنوع نصب شود. ( 2
 جداسازی شود. ها  صب و از سایر بخشسانتی متر ن 20روی در ورودی بخش باید نوار قرمز رنگی به عرض  (3
 جداسازی شود. ها روی در ورودی بخش باید دو مربع زرد رنگ نصب و از سایر بخش( 4
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    درج خط قرمزی به پهنای  ا  ب  روی در ورودی به بخش اتاق عمل باید   :93صفحه    5-20-۴-7-4بند    4مبحث
 د. ها جدا سازی و تشخیص داده شو خش ر بیاز سا متر 0.20

 صحیح است. 3گزینه  
105 

به منظور    ، فاصله خالی بین دو نرده عمودی دست انداز و جان پناه  ،در مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان 
 14426 (403مرداد-نظارت -)معماری  جلوگیری از رد شدن سر کودک و اعضای بدن و پرتاب اجسام حداکثر چقدر است؟

 سانتی متر  10 (2 سانتی متر  11( 1
 سانتی متر 12( ۴ سانتی متر 15( 3

    متر   0.11نباید بیشتر از  جان پناه    فاصله خالی بین دو نرده عمودی دست انداز و:  105صفحه    2-1-۹-9-4بند
 عبور کند. متر 0.11کره ای به قطر بیش از چ قسمت آن  یاز ه تزئینی، نباید های نرده . در صورت وجود باشد 

 صحیح است.  1گزینه 
106 

غیر دایره  )  کدام گزینه درباره مشخصات مقطع میله دستگرد  ،طبق مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان 
 14427 (403مرداد-نظارت-)معماری صحیح و مجاز است؟ها در پله (شکل
 . میلی متر باشد 160حداکثر اندازه محیط مقطع  (1
   .میلی متر باشد 100حداقل اندازه محیط مقطع ( 2
   .میلی متر باشد 57حداكثر قطر مقطع ( 3
 زینه صحیح است. هر سه گ( 4

    ی ل یم  ۴۰تا    ۳۵  دارای قطر خارجی بین  میله دستگرد با مقطع دایره باید :  106صفحه    ۴-2-۹-9-۴بند    4مبحث  
. اگر  له دستگرد را به اندازه معادل آن فراهم سازدیت گرفتن م ید قابلیبا  اینصورت مقطع میلهر  یمتر باشد، در غ

حداکثر اندازه  و    میلی متر  ۱۶۰حداکثر  و    ۱۰۰حداقل  د  یبا  آن  اندازه محیطیمقطع میله دستگرد دایره ای نیست،  
 متر گرد شده باشند. ی ل یم  5.2حداقل  میله دستگرد باید با شعاعهای باشد. لبهمیلی متر  57قطر آن 

 صحیح است. 4گزینه  
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باید  د، چه  و پیش از مصرف به حد یکنواخت و پایدار برسپ انبار شده در د های  آنکه رطوبت سنگدانه  برای  
 14485 (403مرداد-اجرا-)معماری کرد؟ 
 نیست.   و شده نیازی به کنترل رطوبتپدهای ( در مصرف سنگدانه۱
 و سپس مصرف شود.  ساعت در محل باقی مانده 24حداقل ( 2
 . ل باقی بماندساعت در مح 12حداکثر ( 3
 .ساعت در محل باقی بماند 12حداقل ( 4

    ساعت در محل باقی مانده   ۱۲حداقل    سنگدانه های انبار شده در دپو باید :  50صفحه    12-6-7-5بند    5مبحث
 . دار برسد . این امر موجب می شود که رطوبت سنگدانه ها به حد یکنواخت و پایو سپس مصرف شود 

 است.صحیح   4گزینه  
53 

به کاشی  مربوط  برابر سایش عمقی  در  مقاومت  آزمایش  ترکیبات  های  آیا  در  لعابدار است؟ درصورتیکه 
   است؟ برای محیط زیست زیان آور  ،لعابدار اکسیدهای سرب و کادمیم به کار رفته باشدهای  کاشی
 14428 (403مرداد-نظارت-)معماری بلی  –بلی ( 2 خیر –بلی  (1
 بلی  –خیر  (4 خير  –خیر  (3

 5مبحث 
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  های استاندارد آزمایش :  53صفحه  2-3-8-5بند  5مبحث 
استاندارد کاشی عبارت است از: اندازه گیری طول و عرض، ضخامت، مستقیم بودن اضلاع، گونیا های  آزمایش 

مقاومت در برابر بودن اضلاع، تخت بودن سطح، کیفیت سطح، جذب آب، نیروی شکست، مدول گسیختگی،  
لعاب(های  ش عمقی )کاشی سای برابر سایش سطحی )کاشی بدون  انبساط های  ، مقاومت در  لعابدار(، ضریب 

های  حرارتی خطی، مقاومت در برابر شوک حرارتی، مقاومت در برابر ترک سطحی در برابر حرارت و رطوبت )کاشی
ها، ی، تفاوت رنگ جزئی کاشی لعاب دار(، مقاومت در برابر یخ زدگی، ضریب اصطکاک )لغزندگی(، انبساط رطوبت 

مقاومت در برابر ضربه، مقاومت در برابر لکه گذاری، مقاومت در برابر مواد شیمیایی، میزان سرب و کادمیم آزاد  
 شده از سطح کاشی

وجود دارد،  اکسیدهای سرب و کادمیم  ترکیباتی مانند  ها  لعاب دار که در لعاب آنهای  استفاده از کاشی   5-8-4-1
 است.  زیان بخشبرای محیط زیست 

 صحیح است. 4گزینه  
58 

  زی، خاک اره و سنگ آهک اضافه پجر آ توان به مواد اولیه  می  در ساخت و تهیه آجر سبک  :آیا به ترتیب 
 14486 (403مرداد-اجرا -)معماری توان با این روش صرفه جویی در مصرف انرژی پدید آورد؟ کرد؟ و آیا می

 بلی  –( خیر 4 بلی  – ( بلی۳ خیر -( خیر 2 خیر  - ( بلی۱

  رس، لوم یا مواد رسی، با افزودنی ها )مواد هوازا( یا  آجری که از : آجر سبک: 58صفحه  2-2-9-5بند  5مبحث
لوگرم بر متر مکعب  کی  ۱۰۰۰بدون آن ها قالب گیری و پخته می شود. چگالی ظاهری این آجرها نباید بیشتر از  

باشد. مواد افزودنی نیز نباید در درازمدت، اثر مخرب بر خواص آجرها داشته باشند. چنانچه افزودنی های تخلخل  
، با افزایش  خاک اره، فوم پلی استایرن، باطله زغالشویی و سنگ آهک به مواد اولیه آجرپزی اضافه شودزا مانند  

تیجه جرم ساختمان کاسته می شود. با کاهش جرم ساختمان مقاومت حجم فضاهای خالی، وزن آجر کم و در ن
سبک سازی آجر خواص مشخصی از جمله کاهش ضریب هدایت  آن در برابر زلزله زیاد می گردد. علاوه بر این  

 . مزیت دیگر آجرهای سبک کاهش وزن جابجاییحرارتی و در نهایت صرفه جویی در مصرف انرژی پدید می آورد
 هزینه های کمتر حمل و نقل است.و بنابراین 

 صحیح است. 3گزینه  
 68و  67

آید؟ از نظر  می  ( با فرآیند اتوکلاو به دستCLCهای بتنی سبک اسفنجی )ا بلوکیقطعات    :آیا به ترتیب 
   اسمی باشد؟ ارای جرم حجمیداین بتن حداکثر تا چند کیلوگرم بر متر مکعب میتواند   ،جرم حجمی خشک

 14484 (403مرداد-اجرا -)معماری 800 –( خیر 2 600 -( خیر 1
 600 –( بلی 4 800 -( بلی 3

    قطعات( بتنی سبک اسفنجی )سلولی(: بلوک های بتن  بلوک های ) :  68و    67صفحه    5-2-10-5بند    5مبحث
( نوعی بتن سبک متخلخل است که تخلخل آن با استفاده از یک نوع ماده افزودنی کف CLCسبک اسفنجی)

. بلوک  بدون فرآیند اتوکلاو ایجاد می شود ساز و یا در اثر یک فرآیند شیمیایی که منجر به تشکیل گاز در بتن،  
مگاپاسکال  5/6و    5/3،  5/2،  ۲از نظر رده مقاومتی به چهار دسته با مقاومت های    های بتنی سبک اسفنجی،

 ۸۰۰تا  ۴۰۰دارای جرم حجمی اسمی  بتن می تواند تقسیم می شوند. همچنین از نظر جرم حجمی خشک، این 
 باشد. کیلوگرم بر مترمکعب

 صحیح است.  2گزینه 
143 

 14429 (403مرداد-نظارت-)معماری باشد؟می آهنی صحیحهای کدام یک از تعاریف زیر در مورد فرآورده 
 درصد کمتر باشد.  3فولاد محصولی است که درصد کربن آن از   (1
 . را چدن گویند درصد باشد آن  4.5و کمتر از  2.06اگر مقدار درصد کربن آن بیشتر از  (2
   . درصد است 5تا  3میزان درصد کربن چدن بین   (3
 درصد کربن باشد.   1.5د دارای فولاد حداکثر بای (4
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  آهنی های آهن و فرآورده : 143صفحه  1-2-19-5بند  5مبحث 
 4/ 5تا    06/2نامیده و چنانچه مقدار آن از    فولادصول را  ، محدرصد کمتر باشد   06/2درصد کربن از  مقدار  اگر  

 گویند.   چدنن را باشد، آ درصد 
 صحیح است.  2گزینه 

173 

تهیه    نانومتریدر سیمان  در چه محدوده  ذرات سیمان  اندازه  نانو  فناوری  پایه  بر  با می  شده  آیا  باشد؟ 
   شود؟ایجاد می  ضدمیکروبی و افزایش استحکام مکانیکی در آن  ،افزودن مواد نانویی در سیمان خواص ضد آب

 14430 (403مرداد-نظارت-)معماری خير   -نانومتر   80تا  1در محدوده  (1
 بلی   -نانومتر  50تا  1( در محدوده ۲
 خير    -نانومتر  100تا  1در محدوده  (۳
 بلی  – نانومتر  100تا  1در محدوده ( 4

  نانویی های سیمان :  173صفحه  8-1-پبند  5مبحث 
بوده و یا حاوی  نانومتر  ۱۰۰تا   ۱در محدوده سیمان بر پایه نانوفناوری محصولی است که با اندازه ذرات سیمان آن 

های معمولی نانومتر( بوده که دارای خواص نوین یا بهتری نسبت به سیمان   ۱۰۰تا    ۱ذرات نانویی ) ذرات دارای اندازه  
ل برای بهبود خواص مواد سیمانی است. خواص ایجاد شده در اثر هستند. وارد کردن نانوذرات متداول ترین راه ح 

افزودن این مواد نانویی در سیمان عبارتند از: افزایش استحکام مکانیکی، خواص ضدآب، خواص مقاومت به ترک، 
 خواص مقاومت حرارتی، دوام بالا، مقاومت به خوردگی، خواص خودتمیزشوندگی، خواص ضد میکروبی

 ت.صحیح اس 4گزینه  
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با سطح  های  حداقل گمانه  ،مطابق مبحث هفتم مقررات ملی ساختمان  نیاز یک ساختمان منفرد  مورد 
 14431 (403مرداد-نظارت-)معماری متر مربع با اهمیت متوسط چه تعداد است؟  2000اشغال 

1 )3 2 )5 3 )4 4 )6 

  گمانه مورد نیازحداقل تعداد  : 19صفحه  1-2-7جدول  7مبحث 
 تعداد حداقل گمانه  اهمیت ساختمان  مساحت 

متر    ۱۰۰۰  لى ا   ۳۰۰یک ساختمان منفرد با سطح اشغال  
 مربع 

 4 خیلی زیاد و زیاد 
 3 متوسط 

 2 کم
متر مربع به مقادیر تعداد   ۱۰۰۰حداقل دو گمانه به ازای هر متر مربع،  ۱۰۰۰: برای سطح اشغال بیش از ۲تبصره 
در یک شبکه بندی مناسب قرار گرفته، حداقل فاصله گمانه مذکور در ها به نحوی که گمانه شودمی  اضافهگمانه 

   بند الف را رعایت نماید و کل مساحت زمین را پوشش دهد.
 = تعداد گمانه  3+ 2=  5

 صحیح است.  2گزینه 
34 

موجود است در   ، متر از تراز صفر   6عمق  ای در حوزه ناپایداری یک گود با دیوار قائم به  طبقه   ۱۲ساختمان   
 14432 (403مرداد-نظارت -)معماری  خطر گود عبارتست از:   ،متر باشد   2صورتی که عمق گود از زیر پی ساختمان موجود  

 ( متوسط ۱
 ( معمولی  ۲
 ( بسیار زیاد ۳
 ( زیاد ۴

 7مبحث 
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  ارزیابی خطر گود با دیوار قائم: 34صفحه  1-3-7جدول  7مبحث  
𝒉مقدار  

𝒉𝒄
 خطر گود  دیواره گود  عمق گود از زیر پی ساختمان موجود در محدوده ناپایداری عمق گود از تراز صفر  

 معمولی  صفر متر 4کمتر از  0.5  کمتر از 
 زیاد متر  6بین صفر تا  متر  ۱۰تا  4بین  2تا    0.5بین  

 بسیار زیاد  متر  6بیشتر از  متر  ۱۰بیشتر از  ۲بیشتر از  
یکی از مشخصات در بندهای زیر باشد،   تأثير ناپایداری گود دارایچنانچه ساختمان موجود در حوزه  7-3-3-6-6

 شود.  می  گرفته  در نظر  همواره بسیار زیادخطر گود 
برای تحمل نشست   -الف   یکپارچگی کافی  و  انسجام  فاقد  بدون  های  ساختمان  نظیر ساختمان  قائم  و  افقی 

نواری و گسترده( یا هر گونه ساختمانی که در آن نشانه آشکار های  دون پی پیوسته بتنی مسلح )پیاسکلت یا ب
 مشاهده گردد.  فرسودگی و ضعف در باربری

  ساختمان با ارزش فرهنگی و تاریخی -ب
  ۲۸۰۰ساختمان با اهمیت بسیار زیاد در استاندارد  -ج 
 طبقه یا بیشتر   ۸ساختمان  -د

 2متر است در نتیجه خطر گود زیاد است. همچنین عمق گود از زیر پی همسایه    6نکته: عمق گود از تراز صفر  
)د( چون ساختمان   6-6-3-3-7متر است که در نتیجه خطر گود زیاد است. اما نکته سوال اینجاست که طبق بند  

 است.  بسیار زیاد موارهه خطر گودطبقه دارد  8موجود در حوزه تاثیر ناپایداری گود بیش از 
 صحیح است. 3گزینه  
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 14433 (403مرداد-نظارت-)معماری ؟نادرست استکدام جمله  
  .نگهبان صلب .هستندهای و پشت بنددار از انواع سازهای  طره ، وزنی دیوارهای حائل (1
 نگهبان بر اثر فشار جانبی خاک نباید دچار تغییر شکل شوند. های انواع سازه( 2
 . های نگهبان انعطاف پذیر هستند فولادی یا بتنی پشت بنددار از انواع سازه های  انواع خاک مسلح و شمع   ، ها   پری س ( 3
   .افتدمی  نگهبان صلب جابه جایی یا چرخش اتفاقهای در اثر فشار جانبی خاک در سازه( 4

  نگهبانهای انواع سازه : 51صفحه  2-5-7بند  7مبحث 
 شوند: می  نگهبان از نظر عملکرد و طراحی به دو دسته صلب و انعطاف پذیر تقسیمهای سازه 
 نگهبان صلب:  های سازه: الف

دیوارهای    افتد.می   هستند که بر اثر فشار جانبی خاک، در آنها حرکت صلب جابجایی یا چرخش اتفاقهایی  سازه 
 .  نگهبان صلب هستند های ای و پشت بنددار از انواع سازه حائل وزنی، طره

 نگهبان انعطاف پذیر:  های ب: سازه 
اعم از پشت بنددار، مهار شده  ها  سپری.  شوند می   هستند که بر اثر فشار جانبی خاک دچار تغییر شکلهای  سازه 

، فولادی یا بتنی پشت بنددارهای  شمع، میخ کوبی، بلوک و مهار،  انواع خاک مسلحیا بدون مهار و پشت بند،  
فولادی با مهار متقابل، مهار شده از جليا توسط خرپا و نظایر آن از  های  ده یا نشده، دیوار برلنی، شمعمهار ش

 شود. می  اطلاق هستند که به آنها دیوارهای تثبیت شده مکانیکی نیز نگهبان انعطاف پذیرهای سازه انواع 
 صحیح است.  2گزینه 
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 14487( 403مرداد-اجرا-ی)معمار   باشد؟ ی سازه نگهبان صلب م   ر ی ز   ر ی از تصاو   ک ی کدام   

 
1  ) A 2 )B 3 )C 4 )D 
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  انواع سازه های نگهبان : 51صفحه  2-5-7بند  7مبحث 
 شوند:   از نظر عملکرد و طراحی به دو دسته صلب و انعطاف پذیر تقسیم میسازه های نگهبان 

 (B)شکل  نگهبان صلب:الف : سازه های 
دیوارهای  که بر اثر فشار جانبی خاک، در آنها حرکت صلب جابجایی یا چرخش اتفاق می افتد.  سازه هایی هستند  

 . ای و پشت بنددار از انواع سازه های نگهبان صلب هستند ، طرهحائل وزنی
 ب: سازه های نگهبان انعطاف پذیر:  

اعم از پشت بنددار، مهار    سپری های شوند.  سازه های هستند که بر اثر فشار جانبی خاک دچار تغییر شکل م
، میخ کوبی، بلوک و مهار، شمع های فولادی یا بتنی پشت انواع خاک مسلحشده یا بدون مهار و پشت بند،  

بنددار، مهار شده یا نشده، دیوار برلنی، شمع های فولادی با مهار متقابل، مهار شده از جليا توسط خرپا و نظایر  
 می شود.   های نگهبان انعطاف پذیر هستند که به آنها دیوارهای تثبیت شده مکانیکی نیز اطلاقآن از انواع سازه  

 است.  سازه نگهبان سپری Cشکل سازه نگهبان خاک مسلح و   D  و A شکل
 صحیح است.  2گزینه 
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 انجوام کودام یوک از موارد زیر الزامی   ، متر   20در صووووورت ضوووورورت احوداب گودهوای بوا عمق بیش از   
 14524 (403مرداد-اجرا-)معماری؟ نیست 

 ای یکبار ارائه شود. پیشرفته و تجهیزات کامل در دوران ساخت انجام و گزارش آن حداقل هفته های  ( پایش گود با روش ۱
 عالی شهرسازی به تصویب برسد.    ( ضرورت احداث توسط شورای ۲
 درصد افزایش پیدا کند.   50  به مقادیر تعیین شده در جدول مربوطه   نسبت ها  تعداد گمانه   ( 3
 . ( مطالعه اثرات زیست محیطی احداث گود انجام پذیرد ۴

    الزامات و مبانی در طراحی و اجرای گودها در این مبحث برای گودبرداری :  31صفحه    1-3-3-7بند    7مبحث
متر احتراز شود. در صورت   ۲۰شود از احداث گود با عمق بیشتر از متر است و اکیدا توصیه می  ۲۰های کمتر از 

 : زیر باید انجام پذیرد ضرورت احداث گودهای عمیق تر موارد
   برسد. ضرورت احداث توسط شورای عالی شهرسازی به تصویب• 
 ند. ٪ افزایش پیدا ک۲۰کاهش و ضرایب اطمینان پایداری و مقاومتی ٪  ۲۰ها  مقادير مجاز تغییر شکل• 
  پنجاه درصد افزایش پیدا کند. 1-2-7تعداد گمانه ها نسبت به جدول • 

گودبرداری،   • مطالعه جامع جریان های آب زیرزمینی در محدوده ای که شامل ساختگاه می شود، در طول دوران 
 گردد.    ساخت و بهره برداری از ساختمان انجام پذیرد و گزارش آن ارائه

 محیطی احداث این گودها انجام پذیرد.   مطالعه اثرات زیست• 
 انجام شود.  مطالعه کامل بررسی اثر اندرکنش خاک و سازه در شرایط استاتیکی و دینامیکی• 

 ارائه شود.    دو هفته یکبار   هر • پایش گود با روش های پیشرفته و تجهیزات کامل در دوران ساخت انجام پذیرد و گزارش آن  
 صحیح است.  1گزینه 
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گودبرداری  ناپایداری  بررسی  سیستم  ،هادر  طراحی  و  آنهاهای  انتخاب  الزامی   ،نگهدار  زیر  گزینه    کدام 
 14525 (403مرداد-اجرا -)معماری باشد؟نمی
 ی سطحیها های زیرزمینی و آب ( بررسی وضعیت و شرایط آب۱
 ( بررسی پارامترهای مقاومت برشی خاک۲
 ( بررسی عمق و عرض گودبرداری ۳
 گودبرداری انجام شده است.  ،که برای احداث آنای سی پایداری سازهبرر  (4
    ها، انتخاب و طراحی سیستم های نگهدار  بررسی ناپایداری گودبرداری در    3-3-3-7: بند  32صفحه    7مبحث

 ، موارد زیر باید مدنظر قرار گیرند: آنها
 • نوع ساختار و بافت لایه های خاک  

   پارامترهای مقاومت برشی خاک• 
 • پارامترهای تغییر شکلی خاک  
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  عمق و عرض گودبرداری• 
  های سطحیشرایط آب زیرزمینی و آب • 

 • وجود یا عدم وجود سازه در نواحی مجاور گود و نحوه ساخت و ساز آنها 
 ها و غیرهقبیل ترافیک خیابان  • وضعیت سربارهای موجود در کناره گود از

 • کوتاه مدت با بلندمدت بودن دوران استفاده از گود  
 صحیح است. 4گزینه  
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بنایی حداکثر میزان جذب آب مجاز سنگها  در طراحی ساختمان  آهکی    آهکی متراکم وهای  با مصالح 
 14488 (403مرداد-اجرا-)معماری به ترتیب چقدر است؟ها متخلخل و توف

 %30و  %25و  15%( 1
 % 20و  %15و  20%( 2
 % 35و  %25و  15%( 3
 % 20و  %25و  17%( 4

  حداقل ضوابط لازم برای سنگ های مصرفی  : 35ب صفحه -3-4-2-2-8بند  8مبحث 
های   ب آب سنگ مگاپاسکال باشد. جذ   ۱۵مقاومت فشاری سنگ مورد استفاده در عضو بنایی باربر نباید کمتر از  

است. جذب آب   70٪   های باربر و نما دست کم و ضریب افت مقاومت سنگ در آب، در مورد سنگ   5رگی حداکثر ٪ 
 تعیین شده است.   30ها ٪   توف و در مورد    25متخلخل ٪ های آهکی    سنگ   ، 15های آهکی متراکم ٪   سنگمجاز برای  

 صحیح است.  1گزینه 
59 

  بنایی جهت عایقکاری و جداسووازی رطوبتی کدام یک از موارد زیر صووحیح با مصووالح های  در سوواختمان  
 14434 (403مرداد-نظارت-)معماری ؟نیست 
سانتی متر بالاتر از تراز کف تمام شده بیرون   20در دیوارهای بیرونی لازم است تراز اجرای عایق رطوبتی حداقل ( 1

 . ساختمان باشد
سانتی    10تمام شده بیرونی و درونی ساختمان ادامه یافته و حداقل به اندازه  عایق رطوبتی زیر دیوار باید تا کف  (  2

 . متر در کف مهار شود
 . نیست آجری قوسی و چوبی مسطح مجاز های استفاده از کاهگل به عنوان عایق رطوبتی بر روی سقف( 3
با بتن یا مصالح    ،دیوار  درصد برای عدم نفوذ آب باران به  3متر باید با شیب    1اطراف ساختمان تا فاصله    (4

 مناسب دیگر پوشیده شود. 

  59صفحه  11-5-3-8بند  8مبحث : 
از کاه گل به  - ۴:  3گزینه      مجاز آجرى قوسی و چوبی مسطح  های  روی سقفعنوان عایق رطوبتی بر    استفاده 

 . باشد می 
دیوار، با   برای عدم نفوذ آب برف و باران به   درصد   ۳شیب  اطراف ساختمان تا فاصله یک متر باید با    -۵:  4گزینه  

  بتن سیمانی، بتن آسفالتی یا مصالح مناسب دیگر پوشیده شود.
حداقل به    تمام شده بیرونی و درونی ساختمان ادامه یافته وهای  باید تا کفلایه عایق رطوبتی    - الف  -۶:  2گزینه  

  در کف مهار شود.   میلی متر ۱۰۰زه اندا
بالاتر از تراز کف    میلی متر  ۲۰۰  دیوارهای بیرونی، لازم است تراز اجرای عایق رطوبتی حداقل در    -ب  -۶:  1گزینه  

  بیرون ساختمان باشد. تمام شده
 صحیح است. 3گزینه  

 8مبحث 
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چه تدبیر    ،متر باشد  میلی  600با مصالح بنایی چنانچه اختلاف سطح در طبقه بیش از  های  در ساختمان 
 14435 (403مرداد-نظارت-)معماری ساختمانی برای ایمنی بیشتر در برابر زمین لرزه باید در نظر گرفت؟

 از یکدیگر جدا شوند. ای لازم است دو قسمت ساختمان بوسیله درز لرزه (1
اصل دو قسمتی که اختلاف سطح  باید در انتهای هر قسمت از سقف یک کلاف افقی مجزا در دیوار در حد ف  (2

 . دارند اجرا شود
 بادبند مناسب تعبیه شود.  ،باید در دیوار حد فاصل دو قسمت دارای اختلاف سطح (3
با مصالح شکننده و با مقاومت کم فشاری    ،( باید دیوار واقع در حد فاصل دو قسمت سقف دارای اختلاف سطح۴

 . در برابر لرزه اجرا شود 

  در طبقه  سطح سقفاختلاف : 107صفحه  4-4-5-8بند  8مبحث 
میلی متر   ۶۰۰پرهیز شود. چنان چه اختلاف سطح در طبقه بیشتر از    از ایجاد اختلاف سطح در طبقه حتی المقدور  

که اختلاف سطح   حد فاصل دو قسمتی در دیوار،    سقف یک کلاف افقی مجزا نباشد، باید در انتهای هر قسمت از  
چنان چه اختلاف سطح  دیگر جدا شوند.  وسیله درز لرزه ای از یک و یا اینکه دو قسمت ساختمان به    دارند، اجرا شود 

 قسمت ساختمان بوسیله درز لرزه ای از یکدیگر جدا شوند.  و میلی متر باشد، لازم است د  ۶۰۰بیش از  
 صحیح است.  1گزینه 
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آیا از شالوده شیبدار   -شیبدار، الفای  هبا مصالح بنایی در زمینهای  در خصوص ساخت شالوده ساختمان 
افقی  - ب  ؟ میتوان استفاده کرد پلکانی حداقل هم پوشانی  از شالوده  شالوده و  های  پله  در صورت استفاده 

 14489 (403مرداد-اجرا-)معماری حداکثر ارتفاع هر پله آن باید چقدر باشد؟
 سانتی متر 30سانتی متر و ارتفاع  60افقی  -ب ر یخ -( الف ۱
 سانتی متر 90سانتی متر و ارتفاع  120افقی  -ب   بلی -( الف ۲
 سانتی متر 60سانتی متر و ارتفاع  150افقی  -ب ر  یخ -( الف 3
 سانتی متر 60سانتی متر و ارتفاع  90افقی  -ب   بلی -الف  (4

  زمین های شیب دار  . در ساخت شالوده شیب دار مجاز نیست -۲: مورد 108صفحه  1-2-5-5-8بند  8مبحث
شود، به طوری که   شالوده پلکانی استفادهدر یک تراز ممکن نباشد باید از    چه ساخت شالوده ساختمان  چنان

بیش    د هم پوشانی داشته و ارتفاع هر پله نبای  میلی متر  ۶۰۰  در جهت افقی حداقل های مختلف شالوده    قسمت
 باشد.   میلی متر ۳۰۰از 

 صحیح است.  1گزینه 
108 

  با مصالح بنایی مناسب است؟های زیر برای اجرای شالوده در ساختمانهای  کدام یک از روش 
 14436 (403مرداد-نظارت-)معماری ( سنگ کاری به صورت خشکه چینی1
 عب کیلوگرم سیمان در مترمک 150در بتن با عیار ای  ( سنگ لاشه غوطه ۲
 کیلوگرم آهک در مترمکعب  350( شفته آهکی با عیار حداقل 3
 کیلوگرم سیمان در مترمکعب 200( بتن با عیار ۴

  های زیر اجرا شود: به یکی از روششالوده باید  -۶: 108صفحه  1-2-5-5-8بند  8مبحث 
 .  کیلوگرم آهک در مترمکعب  ۳۵۰شفته آهکی، با عیار حداقل  -الف
 در مترمکعب  سیمان کیلوگرم  ۲۵۰سنگ لاشه غوطه ای در بتن با عیار  -ب
 یا باتارد  ملات ماسه سیمانسنگ کاری با  -پ 
 در مترمکعب  کیلوگرم سیمان  ۲۵۰بتن با عیار  -ت
 .باشد نمی  مجازصورت خشکه چینی با سنگ اجرای شالوده به  -۷

 صحیح است. 3گزینه  
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ای در هر امتداد ساختمان دو طبقه  حداقل دیوارهای نسبی سازه   ، بسیار زیاد زلزله در مناطق با خطر نسبی زیاد و   
 14490 (403مرداد-اجرا-)معماری بنایی با کلاف در طبقه زیرزمین و طبقات اول و دوم باید چند درصد باشد؟ 

 6و  6و  10( 1
 6و  8و  10( 2
 6و  8و  12( 3
 4و  6و  8( 4

    طبق جدول حداقل دیوار نسبی در ساختمان دو طبقه بنایی با کلاف  113صفحه    3-5-8جدول    8مبحث :
 مربوط به دیوار آجری می باشد. 

 حداقل دیوار نسبی سازه ای در هر امتداد ساختمان بنایی با کلاف )٪( : 3- 5- 8جدول 

 و تعداد طبقات دیوار  نوع  
 زلزله خطر نسبی 

 نسبی متوسط و کم خطر  خطر نسبی بسیار زیاد و زیاد 
 طبقه دوم  طبقه اول  زیرزمین  طبقه دوم  طبقه اول  زیرزمین 

 - 3 5 - 4 6 یک طبقه  آجری   دیوار 
 3 5 6 4 6 8 دو طبقه 

 - 5 8 - 6 10 یک طبقه  بلوک سیمانی   دیوار 
 5 8 9 6 10 12 دو طبقه 

 - 4 5 - 5 6 یک طبقه  سنگی   دیوار 
 4 6 6 5 8 8 دو طبقه 

 صحیح است. 4گزینه  
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بیرون زدگی یا فرورفتگی بتن که در دو قطعه مجاور یکدیگر به ترتیب در اتصال دیوار حائل به شالوده آن   
 14437 (403مرداد-نظارت-)معماری باشد؟ می زیر های کدام یک از گزینهها و نشیمن عرشه پل بر روی پایه

 کلید برشی نچسبیده  ،کلید برشی چسبیده (1
 کلید برشی نچسبیده، کلید برشی چسبیده  (2
 کلید برشی چسبیده  ،کلید برشی ،چسبیده( 3
 کلید برشی نچسبیده، کلید برشی نچسبیده( 4
   بیرون زدگی یا فرو رفتگی بتن که در دو قطعه ی مجاور یک دیگر، چسبیده و یا  : کلید برشی: 49تعاریف صفحه

. اتصال شود شود که انتقال برش یا ممانعت از لغزش دو قطعه را بر روی هم موجب می نچسبیده، پیش بینی می 
 باشند.ی آن می   ها از نوع نچسبیده محل نشیمن عرشه ی پل بر روی پایه ، و  دیوار حائل به شالوده از نوع چسبیده 

 صحیح است.  1گزینه 
52 

 14438 (403مرداد-نظارت-)معماری شود؟می کدام یک از موارد زیر جزو مهارهای کاشتنی در بتن محسوب 
 ( مهارهای چسبی ۱
 شود می مهاری که در بتن سخت شده کاشته  (2
 مهارهای زیر چاکی  (3
 هر سه گزینه صحیح است.  (4
    انبساطی و مهارهای چسبی.  شودمی   بتن سخت شده کاشتهمهاری که در  : مهار کاشتنی:  52تعاریف صفحه ،

 .از این نوع هستند هایی نمونه  زیر چاکی
 صحیح است. 4گزینه  

 9مبحث 
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ترتیب  به  ساختمان  ملی  مقررات  نهم  مبحث  روی    طبق  بتنی  محیطیپوشش  شرایط  در  غیر    آرماتورها 
بتن در تماس    باشد؟ در مواردی که  متر میلی  60تواند  میشود  می  بتن روی خاک ریختهخورنده برای مواردی که  

 14492 (403مرداد-اجرا-)معماری با خاک ریخته نشده چطور؟
 خیر  –( خیر 4 بلی  -( خیر 3 بلی  -( بلی 2 خیر  -( بلی 1

    برای گروه میلگردها، ضخامت پوشش بتنی روی آنها، نباید از کوچکترین دو مقدار    : 2-5-9-4-9بند    9مبحث
 )الف( و )ب( زیر کمتر باشد. 

 قطر معادل گروه میلگردها؛   -الف 
میلی متر    ۵۰و با آن در تماس دائمی است؛ و    میلی متر برای مواردی که بتن بر روی خاک ریخته شده  ۷۵  -ب

 .با خاک ریخته نشده استبرای مواردی که بتن در تماس 
 صحیح است. 3گزینه  
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میخ برشی  میخ برشی سردار مجاز است؟ آیا ارتفاع کلی مجموعه گلبتنی استفاده از گلهای  آیا در دال 
 14439 (403مرداد-نظارت-)معماری  باید حداقل برابر ضخامت دال باشد؟ 

 خیر  –بلی  (4 خير  –خیر ( 3 بلی   -بلی  (2 بلی –( خیر ۱

  گل میخ سر دار   -آرماتورهای برشی : 172صفحه  8-3-7-10-9بند 
 در صورتی استفاده از گل میخ برشی سر دار مجاز است که عمود بر صفحه ی دال قرار داده شود.  -الف 

 : ( باشد 3( تا ) ۱حداقل برابر ضخامت دال منهای مجموع )ارتفاع کلی مجموعه ی گل میخ برشی باید  -ب
 پوشش بتن میلگردهای خمشی فوقانی ( ۱)
 پوشش بتن روی ریل پایه ی گل میخ ( ۲)
 ( نصف قطر میلگرد خمشی در کشش ۳)

 صحیح است. 4گزینه  
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برای  که  با فواصل منظم و یک دال فوقانی  ها  در سیستم تیرچه دو طرفه شامل ترکیب یکپارچه تیرچه 
 14493 (403مرداد-اجرا -)معماری  زیر صحیح است؟های کدام یک از گزینه  ،شودعملکرد دو طرفه طراحی می

 بیشتر شود.  متر میلی  900نباید از ها ( فاصله آزاد بین تیرچه۱
 بیشتر شود.  متر میلی 750نباید از ها ( فاصله آزاد بین تیرچه۲
 متر باشد. میلی 250نباید کمتر از  ،ل ارتفاع مقطعکحداقل عرض تیرچه در  (3
 برابر عرض حداقل آن بیشتر شود.   4.5نباید از ها ( ارتفاع کل تیرچه۴
    ی تیرچه های با فواصل   ترکیب یکپارچهی دوطرفه شامل    سیستم تیرچه:  173صفحه    1-1-8-10-9بند    9مبحث

 ی می شود. حمنظم و یک دال فوقانی می باشد، که برای عملکرد دوطرفه طرا 
 بیشتر باشد.  میلی متر ۷۵۰نباید از  فاصله ی آزاد بین تیرچه ها 4-1-8-10-9: بند 2و  1گزینه 
 باشد. میلی متر ۱۰۰نباید کمتر از عرض تیرچه در کل ارتفاع مقطع، حداقل  2-1-8-10-9: بند 3گزینه 
 بیشتر شود. برابر عرض حداقل آن  5.۳ د ازارتفاع كل تیرچه نبای 3-1-8-10-9: بند 4گزینه 

 صحیح است.  2گزینه 
221 

دورگیر ستون از سطح بالای  تنگ یا  فاصله اولین    ، های بتن آرمه در هر طبقهدر طراحی و اجرای ساختمان 
 14491( 403مرداد-اجرا-)معماریباشد؟  شالوده یا دال نباید بیشتر از کدام یک از مقادیر زیر 

 یا دورگیرها  ها فواصل تعیین شده برای تنگ( دوسوم 1
 یا دورگیرها  ها ( نصف فواصل تعیین شده برای تنگ۲
 یا دورگیرها  ها ( سه چهارم فواصل تعیین شده برای تنگ۳
 مترمیلی 50( ۴
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    دال، در هر طبقه، فاصله ی اولین تنگ یا دورگیر ستون از سطح بالای شالوده یا  :  221صفحه    1-6-6-12-9بند
 ها یا دورگیرها باشد.  نباید بیشتر از نصف فواصل تعیین شده برای تنگ

 صحیح است.  2گزینه 

 
80 

موازی اگر فاصله بین مراکز هندسی  های  ست بمرکب شده با  های  فولادی در ستونهای  در اجرای ساختمان 
   چقدر باید باشد؟صفحه ستون،  حداقل ارتفاع ورق انتهایی در محل اتصال ستون به ،باشد bدو نیمرخ 

 14495 (403مرداد-اجرا -)معماری b( دو برابر  b ۲( مساوی ۱
 bبرابر  b 4 )0.75برابر  1.25( 3
  80صفحه  4-4-2-10شکل  10مبحث: 

 
 های موازی عضو فشاری ساخته شده )مرکب( با بست   4- 4-2- 10شکل 

 صحیح است.  1گزینه 
160 

توسط  گاهی سایر اعضای تکیهبه مقطع فولادی و   متر میلیعرشه فولادی باید در فواصلی حداکثر تا چند  
 14494 (403مرداد-اجرا -)معماری برش گیرها مهار شود؟

1 )600 2 )550 3 )350 4 )450 

    باید در    -۵، مورد  1-پ-۳-۳-۸-۲-۱۰: بند  160صفحه به مقطع    مترمیلی   450حداکثر  فواصلی  عرشۀ فولادی 
ها میخ میخ ترکیبی از گل توانند برشگیرهای از نوع گلگاهی مهار شوند. این مهارها می فولادی و سایر اعضای تکیه

 باشد. ای یا هر راهکار فنی دیگر های نقطه و جوش
 صحیح است. 4گزینه  

161 

بتنی متکی بر آن به همراه عرشه فولادی که کنگرههای  در سقف  آن  های  مختلط مقطع فولادی و دال 
توان در تعیین مشخصات هندسی مقطع مختلط از بتن موجود در زیر عمود بر محور طولی تیر است آیا می

 14440 (403مرداد-نظارت-)معماری فولادی صرف نظر شود؟ سطح فوقانی عرشه
 خير (1
 بلی( 2
تعیین مشخصات    ،بلی (  3 باید در  این محدوده  این محدوده قرار گیرد  میخ در  ارتفاع کل گل  که  در صورتی 

 هندسی مقطع مختلط لحاظ شود. 
این محدوده در تعیین مشخصات باید  ،سانتی متر باشد 80کمتر از ها فقط در صورتیکه فاصله گل میخ ،خیر (4

 هندسی مقطع لحاظ شود. 

 10مبحث 
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  ست ها عمود بر محور طولی تیر اهای آنعرشۀ فولادی که کنگره  :161صفحه  ۲-پبند  10مبحث 
باید از بتن موجود در زیر سطح فوقانی عرشه   Acنیز در محاسبه  و    تعیین مشخصات هندسی مقطع مختلطدر  

 (. ۸-۸-۲-۱۰)شکل  نظر شودفولادی صرف

 
 .تمحور طولی تیر اس  موازی باهای آن : عرشۀ فولادی که کنگره8-8-2-10شکل 

 صحیح است.  2گزینه 
188 

  )آیا جزئیات تصاویر زیر الف( جزئیات استاندارد اتصال ساده تیر به ستون با نبشی نشیمن جوشی و ب  
  ترسیم شده اند؟ جزئیات استاندارد یک نمونه اتصال گیردار تیر به ستون با ورق جوش، به ترتیب درست

 
 14441 (403مرداد-نظارت-)معماری خیر –بلی 2)  بلی –( خیر ۱
 خیر  –( خیر 4 بلی  –بلی  (3

    هرگونه مغایرت جزئیات اتصالات با جزئیات استاندارد باعث :  188تبصره صفحه  -پ-2- 1-9-2-10بند    10مبحث
دوران شده و به عنوان نمونه، با یک جوشکاری اضافی ممکن است اتصالی را از حالت    -تغییر در منحنی لنگر 

از جزئیات استاندارد برای هر نوع اتصال اکیداً    ساده به حالت نیمه گیردار یا گیردار تبدیل کند. از این رو استفاده
 توصیه می شود. 

در نظر   مطرح شده در سوال  میلی متری بادخور در اتصال  20تا    10فاصله  ،  4-9-2-10با توجه به شکل    :Aاتصال  
 .گرفته نشده است 

 
 : جزئیات اتصال نبشی نشیمن جوشی 4- 9-2- 10شکل 

که در شکل    تعبیه شود  6-9-2-10شکل    مطابقدر این اتصال ورق های تقویتی باید در امتداد بال تیر   :  Bاتصال  
 آورده نشده است.سوال 
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 شده : جزئیات یک نمونه از اتصال گیردار تیر به ستون با ورق جوش 6- 9-2- 10شکل 

 صحیح است. 4گزینه  
 191و  190

متر آیا  میلی  40به ضخامت بیش از  هایی  مقاطع ساخته شده از ورقهای سنگین و  در نیمرخ  ،به ترتیب 
توسط عمل مته کردن یا برقوزدن صورت گرفته  که  های منحنی بریده شده در محل سوراخ دسترسی  قسمت 

اجرای  ساخته شده از ورق  فلز به صورت صاف و براق در آورده شود؟ و آیا در مقاطع  و  الزاماً باید سنگ زده    باشد
 )تغییر یافته(  به جان صورت گیرد؟ها سوراخ دسترسی برای جوشکاری الزاماً باید قبل از تکمیل جوشکاری بال 

 14496 (403مرداد-اجرا -)معماری بلی  –( بلی 1
 بلی –( خیر 2
 خیر  –( خیر 3
 خیر  –( بلی 4

    ایجاد  در مقاطع نورد شده و ساخته شده از ورق که در آنها  : ...  191و    190صفحه    4-1-9-2-10بند    10مبحث
، لبه جان باید از سطح بال تا سطح تو  سوراخ دسترسی پس از اتمام جوشکاری بال ها به جان صورت می گیرد

 رفتگی سوراخ دسترسی به صورت شیب دار، کاملًا یکنواخت و بدون گوشه های تیز باشد. 
ها به جان صورت   در مقاطع ساخته شده از ورق که در آنها ایجاد سوراخ دسترسی قبل از تکمیل جوشکاری بال

بال باشد؛ مشروط بر آنکه انتهای جوش به اندازه بعد جوش انتهای سوراخ دسترسی می تواند عمود بر  می گیرد،  
 از سوراخ دسترسی فاصله داشته باشد 

متر ساخته میلی   40نیمرخ های سنگین و مقاطع ساخته شده از ورق که از ورق هایی به ضخامت بیش از  در  
د را باید با سنگ زدن می شوند، لبه های برش داده تیر یا سوراخ های دسترسی که توسط شعله بریده شده باشن

به صورت فلز صاف و براق در آورد. اگر قسمت های منحنی بریده شده در محل سوراخ دسترسی توسط عمل 
 . بود  نیازی به سنگ زدن و صاف کردن نخواهد مته کردن یا برقوزدن صورت گرفته باشد، 

برای آشنایی مهندسین گرامی نکته: این سوال در پاسخ تشریحی منتشر شده نظام مهندسی حذف شده است.  
 با مطلب مذکور با تغییر متن سوال، سوال اصلاح و آورده شده است. 

 صحیح است. 3گزینه  
294 

وصله    به ترتیب آیا وصله مستقیم تیرها باید با استفاده از جوش شیاری با نفوذ کامل انجام شود؟ و آیا 
 14442 (403مرداد -نظارت-)معماری باشد؟تواند از نوع جوشی یا پیچی غیر مستقیم تیرها می

 بلی  –خیر  (4 بلى  - بلى (3 خیر  –( بلی ۲ خیر  -خير  (1

  وصله تیرها: 294صفحه  10-2-3-3-10بند  10مبحث 
جوش شیاری با باید با استفاده از    وصله مستقیم تیرهارا تأمین نمایند.    13-2-3-10وصله تیرها باید الزامات بند  

 . باشد  نوع جوشی یا پیچیتواند از می  وصله غیر مستقیم تیرهاانجام شود.  نفوذ کامل 
 صحیح است.  3گزینه 
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5 

 14497 (403مرداد-اجرا -)معماری ؟ مقررات ملی ساختمان معیارهای عمده صنعتی سازی کدام است یازدهم  طبق مبحث   
 انسانی  جایگزینی نسبی ماشین به جای نیروی  -کاهش خطاهای تکرارشونده   -( افزایش سرعت ۱
 بهبود و یکسان سازی سطح کیفیت  -افزایش سرعت  -( بهره وری منابع ۲
 افزایش سرعت –استاندارد کیفی قطعات  -فیت  بهبود و یکسان سازی سطح کی( 3
 وری منابع بهره – افزایش سرعت -( کاهش خطاهای تکرار شونده ۴

    بهره وری منابع، افزایش سرعت، بهبود  معیارهای سه گانه صنعتی سازی:  :  5صفحه    21-3-1-11بند    11مبحث
که حتی عدم رعایت یکی، موجب غیرصنعتی ، سه معیار عمده صنعتی سازی است  و یکسان سازی سطح کیفیت

 شود.   شدن پروژه می
 صحیح است.  2گزینه 

11 

صنعتی سازی و سقف عرشه فولادی برای امتیاز نوع سازه با مشخصات ستون کامپوزیت و تیر پیش ساخته   
 14498 (403مرداد-اجرا-)معماری  ساختمانی به ترتیب غیر انبوه کوچک و غیر انبوه متوسط کدام است؟ های  پروژه 
 30و   80( 4 35و  75( 3 50و  60( 2 45و  65( 1

  11صفحه  2-2-11جدول  11مبحث:  
 امتیاز انواع سازه  2-2- 11جدول 

 سیستم 
 سقف 
 
 

 ستون و تیر / دیوار 

دال بتنی  
پیش  
 ساخته

دال بتنی با قالب  
 ماندگار / صنعتی 

دال بتنی با  
 کامپوزیت  قالب سنتی 

تیرچه با بلوک  
سفالی / پلی  

 استایرن 

ستون کامپوزیت و   
 60 70 40 80 85 تیر پیش ساخته

 : 2-3-11جدول  21صفحه 
 امتیاز انواع سازه  2-3- 11جدول 

 سیستم 

 سقف 
 
 

ستون و تیر /  
 دیوار 

دال بتنی  
پیش  
 ساخته

دال بتنی با  
قالب ماندگار /  

 صنعتی 
 کامپوزیت 

بلوک   تیرچه با
پلی   /سفالی 

 استایرن 

خرپا 
 فضایی 

خرپای  
فلزی پیش  

 ساخته

 
ستون  

  کامپوزیت و تیر
 پیش ساخته  

34 30 28 26 34 28 

 می گیرند.  قرار "دال بتنی با قالب ماندگار" های پیش دال و عرشه فولادی در گروه  سقفتوضیح: 
جدول دوم مربوط به صنعتی  پروژه های ساختمانی غیر انبوه کوچک و  نکته: جدول اول مربوط به صنعتی سازی  

 سازی پروژه های ساختمانی غیرانبوه متوسط است. 

 صحیح است. 4گزینه  
31 

ای در یک پروژه بزرگ ساختمانی صنعتی که دارای نمای پیش ساخته صنعتی، اسکلت فلزی پیچ و مهره 
رطوبتی سرد اجرا    عایقپیش ساخته و های  کف پله  ،سازه پیش ساخته پلکان  ،دارای واشر ویژه تشخیص کشش 

 14499 (403مرداد-اجرا-)معماری شود؟ سازی اضافه می چند امتیاز به شاخص تکمیلی صنعتی ،است
1 )24 2 )27 3 )18 4 )21 

    به شاخص تکمیلی  امتیاز    ۸نمای خارجی به صورت صنعتی باشد،  اگر  :  31صفحه    4-2-6-4-11بند    11مبحث

 11 مبحث
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 صنعتی سازی اختصاص می یابد.  
 توضیح: شیشه های نما باید از مصالحی انتخاب و به گونه ای طراحی شوند که مشکل ایمنی ایجاد نشود. 

  الزامات اجرایی کسب شاخص تکمیلی صنعتی سازی 11-4-6-3

 شود: برای شاخص تکمیلی صنعتی سازی منظور می  امتیاز ۷کاربرد یکی از سه مورد زیر،   با 11-4-6-3-1
 شبکه آرماتور پیش ساخته جوشی، در اسکلت بتن آرمه -
 در قطعات اسکلت فولادی پیچ و مهره ای.  واشر ویژه مشخص کننده رسیدن به کشش لازم -

  انواع سقف سبک غیربتنی در روش قاب سبک فولادی -
 به شاخص تکمیلی صنعتی سازی اختصاص می یابد.   امتیاز ۳پیش سازی سازه راه پله ها، با  11-4-6-3-3 

 شاخص تکمیلی صنعتی سازی تعلق می گیرد.   به امتیاز 3پیش سازی کف پله ها، به  11-4-6-3-4

   برای شاخص تکمیلی صنعتی سازی منظور می شود.   امتیاز   ۳اجرا،  عایق رطوبتی سرد  در صورت استفاده از    11-4-6-3-7
مجموع امتیاز اضافه شده  = 8 + 7 + 3 + 3 + 3 = 24 

 صحیح است.  1گزینه 
 39و  38

از  ای  تسمههای  مهاربندی   یک  کدام  در  اولیه  شدگی  شل  رفع  منظور  به  کشیدگی  پیش  روش  با  قطری 
 14443 (403مرداد-تنظار -)معماری ساختمانی زیر متداول تر است؟های سیستم 

 پانل  3Dنیمه پیش ساخته با های ساختمان ( 1
2 )ICF 
 بتنی پیش ساخته های ساختمان( 3
4 )LSF 

  سیستم  الزامات : 39و   38صفحه  2-2-6-11بند  11مبحثLSF 
 اولیه نصب شوند.   شدگیتسمه ای قطری باید با روش پیش کشیدگی به منظور رفع شل  های  مهاربندی   8- 2- 2- 6- 11

 صحیح است. 4گزینه  
39 

 14444 (403مرداد-نظارت -)معماری زیر صحیح است؟های کدام یک از گزینه 
 .فقط در مناطق واقع در پهنه خطر نسبی کم مجاز است ICF( کاربرد سیستم ۱
در  های  در سیستم   (2 بنایی  مصالح  کارگیری  به  نورد شده  فولادی سرد  دهانه  قاب سبک  در  داخلی  دیوارهای 

 .سبک مجاز نیستهای قاب
 میلی متر باشد.  25تواند می ICFحداکثر اندازه اسمی سنگدانه مصرفی در سیستم  (3
 درصد سطح مقطع بتن مسلح باشد.    5از جنس پلی پروپیلن باید حداکثر های سطح مقطع رابط (4

    های دهانه قاب در    دیوارهای داخلی و خارجیدر    ارگیری مصالح بناییبه ک :  2: گزینه  39صفحه    12-2-2-6-11بند
 مجاز نیست.  سرد نوردشده سبک
  ICFهای الزامات روش اجرای ساختمان 2-3-6-11: بند 40: صفحه 1گزینه 

و مبحث نهم مقررات ملی ساختمان    ۲۸۰۰ضوابط شکل پذیری بر اساس استاندارد    در صورتی که  11-6-3-2-1
های  و برای ساختمان  مناطق واقع در پهنه با خطر نسبی کم و متوسطکاربرد این سیستم صرفا در رعایت نشود،  

پذیری   متر مجاز است. بدیهی است در صورتی که ضوابط شکل  ۱۰دارای اهمیت کم و متوسط تا حداکثر ارتفاع  
متر از تراز پایه است؛ مشروط به   ۵۰،  ۲۸۰۰رعایت شود، حداکثر ارتفاع ساختمان بر اساس ضوابط استاندارد  

 .  نیز تامین شود  اینکه ضوابط محافظت در برابر حریق آن
از نوع سازه ای و با حداقل مقاومت    6-2-3-6-11  : بند 41: صفحه  3گزینه   ال و مگاپاسک   ۲۰بتن مصرفی باید 

 باشد.   میلی متر ۲۰حداکثر اندازه اسمی سنگدانه مصرفی  

منبسط    تواند از جنس پلی پروپیلن با دانسیته بالا، پلی استایرن ها می رابط   20-2-3-6-11: بند  42: صفحه  4گزینه  
 ، باشند.  شونده، پلی استایرن با مقاومت بالا، ورق گالوانیزه یا میلگرد
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باشد. در غیر این صورت، مقطع   درصد سطح مقطع بتن مسلح  ۳کمتر از  باید  ها  سطح مقطع رابط   11-6-3-2-22
 قرار گیرد.  تضعیف شده دیوار باید ملاک محاسبات 

 صحیح است.  2گزینه 
61 

اجرای سازه پی به صورت نواری مجاز است؟    "بتن آرمه در جای یکپارچههای  ساختمان"آیا در    :به ترتیب 
 14445 (403مرداد-نظارت-)معماری  و آیا تامین یکپارچگی سقف هر طبقه با دیوارهای فوقانی و تحتانی الزامی است؟

  بلی –( خیر ۴ خیر   -بلی  (2 خير  –خير  (3 بلی  –( بلی ۱

  درجای یکپارچههای بتن آرمه ساختمان  :61صفحه  8-6-11بند  11مبحث  

 کلیات    11-6-8-1
در این شیوه، امکان اجرای دارد.    توجیه اقتصادیها  این روش بتن ریزی درجا، فقط در انبوه سازیاستفاده از  

  دلایل سهولت اجرا، افزایش سرعت، کاهش هزینه؛ اما معمولا به  سازه پی، به صورت نواری یا گسترده وجود دارد 
 شود. می  وع گسترده استفادهو بهبود کیفیت، از ن

 یکپارچگی سقف هر طبقه با دیوارهای فوقانی و تحتانی آن باید تامین شود.  51-2-8-6-11: 62صفحه 

 صحیح است.  1گزینه 

 13 

موقت از محدوده بنای در دست ساخت ممنوع است؟  های  آیا تحت هر شرایطی بیرون زدگی اجزای سازه 
بیرون زدگی مجاز    متر باشد  4.5درصورتیکه فاصله عمودی سازه موقت از روی سطح سواره رو حداقل  و آیا  

 14502 (403مرداد-اجرا-)معماری است؟
 بلی  –( بلی ۴ بلی  -( خیر ۳ ر یخ -خیر  (2 ریخ –( بلی 1

    از اجزا:    13صفحه    6-2-2-12بند    12مبحث بیل حصار حفاظتی از ق  سازه های موقت  ءبیرون زدگی هریک 
ت مفاد  ـبا رعای  مگراست    وعـممنت  ـمحدوده بنای در حال ساخ  موقت کارگاه، سرپوش حفاظتی و داربست از

 و شرایط زیر: 3-2-2-12و  2-2-2-12و  1-2-2-12بندهای 
 متر باشد.   4.5سطح سواره رو کمتر از  متر و از روی    2.5کمتر از  نباید الف: فاصله عمودی بیرون زدگی از روی سطح پیاده رو  

 صحیح است. 3گزینه  
16 

 زیر صووووحیح هوای  کودام یوک از روش   ، برای گرم کردن و ذوب کردن قیر جوامود بوا رعوایوت سووووایر الزاموات  
 14446 (403مرداد-نظارت-)معماری است؟ 
 ( باید ابتدا قسمت فوقانی قیر در ظرف ذوب شود و در ظرف بسته باشد. ۱
 باید ترتیبی اتخاذ گردد که ابتدا قسمت زیرین ظرف قیر حرارت داده شده و ذوب شود و در ظرف باز باشد.   (2
   . شود و در ظرف باز باشد( باید ترتیبی اتخاذ گردد که ابتدا قسمت فوقانی قیر در ظرف ذوب ۳
 باشد. بسته  ابتدا قسمت زیرین ظرف قیر حرارت داده شود و ذوب شود در حالیکه در ظرف باید کاملاا  (4

  پخت قیر و آسفالت  16صفحه  4-4-2-12بند  12مبحث : 
فوقانی قیر در ظرف ابتدا قسمت  باید ترتیبی اتخاذ گردد که    محتوی قیر جامد های  برای گرم کردن بشکهمورد چ:  

 زیرین ظرف قیر در ابتدای کار جلوگیری به عمل آید. های قسمت دادن و تابش شعله بهو از حرارت  ذوب شود
علاوه درپوش کاملا مناسب و محفوظ و دسته  ب  هنگام حرارت دادن بشکه قیر، باید درب آن کاملا باز باشد،ح:  
فورا با قراردادن آن، نسبت به    و شعله کشیدن قیر بتوان  گرفتنباید در دسترس باشد تا در صورت آتش   یدار 

 خفه کردن آتش اقدام نمود. 
 صحیح است. 3گزینه  

 12مبحث
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 19و  12

پروژه  ،مطابق مبحث یازدهم مقررات ملی ساختمان    ، متوسط   ساختمانی غیرانبوههای  در صنعتی سازی 
 14500 (403مرداد-اجرا -)معماری کدام گزینه صحیح است؟

 . استفاده از دیوارهای آجری مطلقاا مجاز نیست( ۱
 نیست.( برای بتن ریزی باید از روش قالب بندی صنعتی استفاده کرد و کاربرد قالب سنتی مجاز ۲
 گیرند. می قرار  "دال بتنی با قالب ماندگار" پیش دال و عرشه فولادی در گروه های  ( سقف۳
 دی مجاز است. ور به صورت مک و بلوک سفالی ب( کاربرد بلوک سیمانی غیرس۴

   های پیش دال و عرشه فولادی در گروه   توضیح: سقف: 12صفحه  2-2-11 جدول  زیرنویس 11مبحث  :3گزینه
 قرار می گیرند. "دال بتنی با قالب ماندگار"

برای بتن ریزی باید از روش قالب بندی صنعتی استفاده کرد. کاربرد قالب   ،19صفحه    4-4-3-11بند    :  2گزینه  
   مجاز است.سنتی، به صورت موردی 

 . مگر برای تزیین، مجاز نیستاستفاده از دیوارهای آجری،  ،5-4-3-11 بند  :1گزینه 
   مجاز نیست. کاربرد بلوک سیمانی غیرسبک و نیز، بلوک سفالی  ،6-4-3-11 بند  :4گزینه 

 صحیح است. 3گزینه  
39 

   ندارد؟  ا مصالح ساختمانی کاربردیساختمانی برای بالا بردن افراد های کدام یک از تجهیزات زیر در کارگاه 
 14526 (403مرداد-اجرا -)معماری ( تاورکرین  ۱
 ( تراک میکسر۲
 ( آسانسورهای متحرک کارگاهی  ۳
 یفت تراک ل( ۴

  تجهیزات کارگاهی. ماشین آلات و 
 صحیح است.  2گزینه 

60 

حداکثر ارتفاع    ، در صورتیکه برای ارتفاع بیشتر محاسبه نشده باشد   ، سانتی متر   20برای تخریب دیواری به ضخامت   
 14501 (403مرداد-اجرا-)معماری باشد؟   تواند آزاد بماند چند سانتی متر می   ، مجاز برای آنکه این دیوار بدون مهاربندی جانبی 

1 )440 2 )460 3 )420 4 )380 

    برابر ضخامت آن باشد   ۲۲ارتفاع آن بیش از    تمام یا قسمتی از دیواری که:  60صفحه    2-3-8-12بند    12مبحث  ،
 نباید بدون مهاربندی جانبی آزاد بماند، مگر اینکه اساسا برای ارتفاع بیشتر محاسبه و ساخته شده باشد.

cm440  =22 × 20 
 صحیح است.  1گزینه 

66 

پایدارسازی    آیا استفاده از میخکوبی و میل مهار در محدوده مالکیت املاک مجاور و معابر عمومی برای 
 14535 (403مرداد-اجرا-)معماری تواند مجاز باشد؟ دیوارهای گودبرداری می

 ( در صورت موافقت طراح گود ۱
 خیر( 2
 ( بلی ۳
 .مهندس ناظر بلامانع است( در صورت تائید ۴

    در استفاده از روش های پایدار سازی دیواره های گودبرداری از قبیل میخ   :66صفحه    چ مورد    4-1-9-12بند
مگر با  به محدوده مالکیت املاک مجاور و همچنین معابر عمومی ممنوع می باشد    ل مهار ورودیکوبی و م

 . مرجع رسمی ساختمان موافقت ذینفع و
 صحیح است. 3گزینه  
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67 

دیواره    لازم  ایمنی  وسایل  و  مهارها  تقویت  آیا  ساختمان  ملی  مقررات  دوازدهم  مبحث  محل  مطابق  های 
 14478 (403مرداد-اجرا-)معماری  ر نصب و یا مهارهای موجود در مواقع زیر ضروری است؟ پ گودبرداری از قبیل شمع و س 

 طوفان، سیل و یخبندان ،بارندگی ( قبل از وقوع ۱
 ای یک بار بعد از پایدارسازی، حداقل هفتهبه صورت روزانه و   ،( قبل از پایدارسازی کامل۲
 ( قبل از هر گونه عملیات انفجاری ۳
 ( هیچکدام۴

    ساختمان    در موارد زیر باید دیواره های محل گودبرداری، همچنین دیوارها و:  67صفحه    4-2-9-12بند    12مبحث
لغزش یا   ،ر گرفته و در نقاطی که خطر ریزشتوسط شخص ذيصلاح مورد بررسی و بازدید قرا  اً های مجاور، دقیق

از قبیل شمع و سپر نصب و یا   تغییر شکل های غیر مجاز به وجود آمده است، مهارها و وسایل ایمنی لازم 
 : مهارهای موجود تقویت گردند 

 کامل، به صورت روزانه و بعد از پایدارسازی، حداقل هفته ای یک بارقبل از پایدار سازی  : الف
 ، طوفان، سیل، زلزله و يخبندان بعد از وقوع بارندگی: ب
   بعد از هر گونه عملیات انفجاری:  پ
 : بعد از ریزش ناگهانی  ت
 عد از وارد آمدن صدمات اساسی به مهارها ب: ث

 صحیح است.  2گزینه 

 
4 

   قرار دارد؟   یک از موضوعات زیر در قلمرو مبحث طرح و اجرای تاسیسات برقی مقررات ملی ساختمانکدام   
 14447 (403مرداد-نظارت-)معماری پست برق فشار قوی  (1
 اتصال زمین (2
 ( تاسیسات صاعقه گیر ساختمان۳
 تاسیسات خاص نظامی (4

  گیرد: نمی  موارد زیر را در براین مقررات :  4صفحه  3-1-2-13بند  13مبحث 
 ها تاسیسات صاعقه گیر ساختمان الف( 

نفت و های  ، پالایشگاه برق فشارقویهای  پستقبیل  ب( مواردی که برای آن مقررات خاص وضع شده باشد )از  
 و غیره(.  تاسیسات خاص نظامیگاز، 

 صحیح است.  2گزینه 
39 

از موارد    ضوابط مقررات ملی ساختمان مبتنی بر کدام یکروش تخمین حداکثر درخواست نیروی برق طبق   
 14503 (403مرداد-اجرا -)معماری باشد؟ زیر نمی

 ل عمر تاسیسات ( رشد سریع کیفیت زندگی و افزایش طبیعی مصرف در طو۱
 مناسب ( محاسبه توان کل نصب شده و اعمال ضرایب همزمانی ۲
 نحوه بهره برداری و عرف و عادت محلی (3
 ه پایدار و کاهش مصرف انرژی ( توسع۴

    محاسبه توان کل روش صحیح تخمین حداکثر درخواست بر اساس  :  39صفحه    2-1-4-13بند    13مبحث
استوار است، به شرط آنکه تجربیات گذشته و یا اطلاعات لازم از    نصب شده و اعمال ضرایب همزمانی مناسب

 طرح های مشابه که در محل بدست آمده باشد، این محاسبه را تأیید کند. 

 13مبحث
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پیش بینی حداکثر درخواست، مخصوصا از نظر وسایل و دستگاه های قابل حمل، روشنایی، تعداد پریزهای نصب 
 است.  نحوه بهره برداری و عرف و عادت محلی ی و غیره، وابسته به  شده و تجهیزات سیستم های تاسیسات برق 

نظیر   درخواست، عواملی  بینی حداکثر  در طول عمر  در پیش  افزایش طبیعی مصرف  و  زندگی  رشد سریع کیفیت 
رات  مقر مدنظر قرار گرفته و حداکثر درخواست نیروی برق )تقاضا، دیماند( برآورده شده طرح در نهایت باید با    تاسیسات 

 خواهد بود.   و ضوابط شرکت برق هماهنگ گردد. این مقدار نیروی برق واگذاری، مبنای عقد قرارداد تأمین برق طرح 
 صحیح است. 4گزینه  

120 

پریزهای برق و جعبه فیوز قرار    ،در صورتی که شیر گاز طبیعی در فاصله افقی و یا بالاتر از کلیدهای برق  
 14504 (403مرداد-اجرا -)معماری حداقل فاصله شیر گاز از آنها چقدر باید باشد؟ ،داشته باشد

1 )10 - 15 - 50  2 )15 - 10  – 10 3 )10 - 10 – 10 4 )15 - 15 – 50 

    شیر گاز در صورتی که    فاصله کلیدها و پریزهای برق و جعبه فیوزحداقل  :  120صفحه    7- 1- 10- 13بند    13مبحث
زیر  ا و اگر شیر گاز اجبار بوده  سانتی متر  ۱۰برابر و یا در فاصله افقی آن ها نصب شده باشد،    از آن ها  طبیعی بالاتر 

 مقررات ملی ساختمان(.   ۱۷سانتی متر خواهد بود )مبحث   ۵۰آن ها نصب شده باشد فاصله حداقل برابر  
 صحیح است. 3گزینه  

 135و  134

   صحیح نمی باشد؟ "خشک و بخار"کدام یک از عبارات زیر در خصوص تاسیسات برقی سونا  
 14505 (403مرداد-اجرا -)معماری . نصب پریز برق در فضای سونای خشک ممنوع است (1
 . باشد( در محیط سونای بخار نصب هر گونه تجهیزات برقی مجاز نمی۲
 سانتی متر است. 5بخار حداقل  ( عمق دفن لوله کشی و سیم کشی در محیط سونای۳
 انتخاب شود.  IPX7درجه حفاظت چراغ روشنایی سونای بخار باید برابر ( 4

  سونای بخار : 134صفحه  7-10-13بند  13مبحث 
 مجاز نمی باشد.  بغیر از چراغ روشناییالف( در محیط سونای بخار نصب هر گونه تجهیزات الکتریکی :2گزینه 
 می باشد.  سانتی متر ۵حداقل محیط سونای بخار  و سیم کشی در عمق دفن لوله کشیت( : 3گزینه 
 انتخاب شود.  7IPxچراغ روشنایی سونای بخار باید برابر  درجه حفاظتث( : 4گزینه 

 در فضای سونا ممنوع است.   نصب پریز برقث( ث: -1-6-10-13بند 
 صحیح است.  2گزینه 

199 

  مرتبط با سیستم اعلام حریق باشند؟های توانند از جمله سیستمد زیر میکدام یک از موار  
 14448 (403مرداد-نظارت-)معماری ( آسانسورها۱
 ( سیستم تخلیه دود ۲
 ( پلکان برقی  ۳
 است.  هر سه گزینه صحیح (4
  199صفحه 2-4پ جدول  13مبحث : 

 مرتبط با سیستم اعلام حریق های سیستم 2- 4جدول پ 
سیستم مرتبط با  
 نحوه تامین ارتباط و تمهیدات لازم  عملکرد سیستم مرتبط  سیستم اعلام حریق 

 آسانسورها 
فرمان هدایت به همکف، باز شدن در آسانسورها  

برای تخلیه افراد و آماده بکار شدن و دریافت فرمان  
 آسانسور دسترسی آتش نشان 

فرمان و یا ارسال  های  مدارهای ارتباطی، رله 
اطلاعات ارتباطی لازم به تابلوی کنترل  

 آسانسورها 

طبق  ها متوقف شدن پلکان برقی و فعالیت مجدد آن پلکان برقی 
 سناریوی حریق 

فرمان مرتبط با های مدارهای ارتباطی و رله 
 تابلوی کنترل پلکان برقی 

تابلو تغذیه برق فن  رله و مدار ارتباط فرمان با  فعال شدن فن سیستم تخلیه دود  سیستم تخلیه دود 
 سیستم تخلیه دود 

 صحیح است. 4گزینه  
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 68و  65

شود؟  می  تبخیری استفادهخنک کردن هوای داخل فضا از هدایت هوای خنک  های  آیا در سیستم  ،به ترتیب 
 14508 (403مرداد-اجرا -)معماری و آیا کانال هوا باید بر اساس طبقه بندی فشار هوای داخل آن نیز محاسبه شود؟

 بلی  –لی ب( ۴ بلی  –خير ( 3 ر یخ –( بلی ۲ ریخ –ر ی( خ۱

  دامنه کاربرد : 65صفحه  1-1-6-14بند  14مبحث 
کانال کشی« طراحی،   ۶-۱۴زیر، باید طبق الزامات مندرج در این فصل » ، به منظورهایکانال های انتقال هواالف(  

 ترتیب دیگری مقرر شده باشد.  ۹و  ۵ساخته، نصب و بازرسی شود. جز مواردی که در فصول 
  .کولر آبی، مانند  هدایت هوای خنک کننده تبخیری( ۶)

 کلیات :  68صفحه  1-3-6-14بند  14مبحث 
، طبق مکش هوایا  فشارحداکثر و برای  آن فشار هوای داخل باید براساس طبقه بندی ( کانال هوا ۶) -مورد الف

 ( طراحی و ساخته شود.  ۶( “الف”)۱-۳-۶-۱۴) جدول
 صحیح است. 4گزینه  

85 

منبع انبساط باز بام باید در بالاترین نقطه   ،، آیا در سیستم آب گرم مصرفی با مخزن تحت فشارببه ترتی 
 ساختمان قرار گیرد؟ و آیا مخزن تحت فشار آب گرم مصرفی باید با عایق پوشانده شود؟  

 14506 (403مرداد-اجرا -)معماری بلی  –بساط باز در این سیستم استفاده نمی شود ن( منبع ا 1
 بلی  -( بلی ۲
 ر یخ -استفاده نمی شود ( منبع انبساط باز در این سیستم ۳
 ر یخ –بلی ( 4

  مخزن تحت فشار آب گرم مصرفی :  85صفحه  3-7-14بند  14مبحث 
تلفات ، ضخامت عایق باید به اندازه ای باشد که  شود  پوشانده  عایقبا  باید  ج( مخزن تحت فشار آب گرم مصرفی  

 بی تی یو در ساعت بر فوت مربع( بیشتر نشود.   ۱۵وات بر متر مربع )  ۴۷  از  سطوح خارجی مخزن از    انرژی گرمایی 
 : مخزن انبساط باز 92صفحه  2-9-7-14بند  14مبحث 

  ۱۲۰۰، دست کم  کارکرد عادی سیستم، در سطح آب مخزننصب شود که    یتراز   الف( مخزن انبساط باز باید در
 گیرد   قرار سیستم گرمایی اجزایفوت( بالاتر از بالاترین  ۴میلی متر )

 صحیح است.  1گزینه 
98 

مقررات ملی ساختمان در صورت استفاده از بخاری نفتی و یا گازی ویژه با دودکش کدام    ۱۴طبق مبحث   
 14449 (403مرداد-نظارت-)معماری باشد؟ می زیر صحیحهای  یک از پاسخ

 سانتی متر باید باشد.  25نفتی های  تر و در بخاریسانتی م 15گازی فاصله از دیوارها  های در بخاری (1
 . سانتی متر باشد   30سانتی متر و از هر نوع پرده و مواد سوختنی حداقل    15از دیوارها حداقل  ها  ( فاصله این بخاری ۲
 باشد.  نفتی برای روشن کردن باید مجهز به فندک خودکار و کنترل خودکار قطع نفتهای بخاری( 3
 درصد بیشتر نباشد.  2.5بخاری گازی و یا نفتی روی کف شیبدار ممنوع است مگر آنکه شیب آن از نصب ( 4

  بخاری نفتی با دودکش   :98صفحه  4-8-14بند  14مبحث 
اینچ( کمتر باشد. فاصله هر نوع پرده    ۶میلی متر )  ۱۵۰از    ها نباید فاصله بخاری تا دیوار   4-4-8-14:  2و    1گزینه  

 اینچ( باشد. ۱۲میلی متر ) ۳۰۰نباید کمتر از  با بخاری مواد سوختنیو 
 . است ممنوع کف شیب دارروی   نصب بخاری نفتی  5-4-8-14: 4گزینه 
و    شعلهوجود    کنترل اطمینان،  فندک خودکارمجهز به  بخاری گازی برای روشن کردن باید    2-5-8-14:  3گزینه  

 14مبحث
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 دستگاه به طور خودکار قطع شود.  به  جریان گاز ورودی  شمعک، تا با خاموش شدن    باشد،  قطع گاز  کنترل خودکار
دیوار   14-8-5-4 تا  بخاری  نباید فاصلۀ  از    ها  )  ۱۵۰کمتر  متر  نوع  فاصله    باشد.اینچ(    ۶میلی    مواد و    پردههر 

 اینچ( کمتر باشد.  ۱۲میلی متر ) ۳۰۰نباید از  از بخاری سوختنی
 . است ممنوع کف شیب دارروی    نصب بخاری گازی 5-5-8-14: 4گزینه 

 صحیح است.  2گزینه 
 109و  104

 14450 (403مرداد-نظارت -)معماری باشد؟ می کدام گزینه در خصوص نصب و بهره برداری از کولر آبی صحیح 
میلی    300متر از دهانه دودکش فاصله افقی داشته باشد مگر آنکه این دهانه حداکثر    3( کولر آبی باید حداقل  ۱

 متر از سطح رویی کولر بالاتر باشد.  
 متر در زیر کولر فضای دسترسی و سرویس وجود داشته باشد. میلی   300میلیمتر در اطراف کولر و    500( باید به میزان  ۲
 متر از دهانه هواکش فاضلاب ساختمان فاصله افقی داشته باشد.   3اید تحت هر شرایطی حداقل ( کولر آبی ب۳
 باید به همه بارهای وارده از جمله بار ناشی از زمین لرزه توجه شود.   ، ساخت و اجرای تکیه گاه کولر آبی   ، در محاسبه   ( 4

  104صفحه  2-12-8-14بند  14مبحث : 
 آبی باید براساس دستورالعمل کارخانه سازنده و با رعایت الزامات زیر نصب شود:کولر :  4گزینه 

به دور از   لوله تخلیهبا    سینی قطره گیرزیر آن  نصب شود. مگر آنکه در    معابر عمومیبالای  الف( کولر آبی نباید  
محاسبه و  ار ناشی از زمین لرزهباز جمله  بارهای واردهباید با توجه به همه  تکیه گاه کولر( ۱) معابر تعبیه شود .

 .ساخته و اجرا شده باشد 
افقی داشته باشد، مگر   فاصله دهانه دودکشفوت( از  ۱۰) متر ۳دست کم باید پ( کولر آبی : 1گزینه   :105صفحه 

 باشد.  بالاتر سطح رویی کولراز   متردست کم یک  آنکه این دهانه  
داشته باشد،    فاصله افقیساختمان    دهانه هواکش فاضلابفوت( از    ۱۰)  متر  ۳دست کم  ت( کولر آبی باید  :  3گزینه  

 . مگر آنکه این دهانه دست کم یک متر از سطح رویی کولر بالاتر باشد
 ۱۲)میلی متر    ۳۰۰دست کم  اینچ( و در زیر کولر    ۲۴)  میلی متر  ۶۰۰دست کم  ث( در اطراف کولر، باید به میزان  :  2گزینه  

 رویس وجود داشته باشد. اینچ(، فضای دسترسی و س
 صحیح است. 4گزینه  

123 

تواند  می  آیا در لوله کشی مسی تاسیسات مکانیکی ساختمان قطر اسمی شیر متصل به لوله مسی  ،به ترتیب 
2 1

2
 14507 (403مرداد-اجرا-)معماری ؟اینچ باشد؟ و آیا اتصال لحیمی موئینگی در لوله کشی مسی مجاز است 
 بلی –( خیر ۲ ر یخ -لی ب( ۱
 خیر  – ر ی( خ4   بلی -( بلی ۳

  انتخاب شیر : 123صفحه  6-3-10-14بند  14مبحث 
اتصال دنده ای باشد. در این    ( و مخصوصبرنجی یا برنزیمس )( در لوله کشی مسی، شیر باید از آلیاژهای  3)

 ( باشد. اینچ ۲میلی متر ) ۵۴ باید  قطر اسمی شیرکثر حدانوع لوله کشی، 
 اتصال: 125صفحه  7-3-10-14بند  14مبحث 
 . در انتخاب نوع مفتول لحیم کاریباشد   لحیمی مویینگیوع  باید از نمسی، اتصال    لوله کشی( در  ۲)  -مورد ب

)دما و فشار کار( و مورد تأیید بودن و مطابق بودن    شرایط کار سیستم لوله کشی به    ، باید لحیم کاری سختیا    نرم
 (”ب” توجه شود. ۷-۳-۱۰-۱۴مفتول با یکی از استانداردهای مندرج در جدول )

 است. صحیح  2گزینه 
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4 

 14451 (403مرداد-نظارت-)معماری باشد؟ می کدام گزینه در تعریف بالاسری صحیح ،در طراحی آسانسورها 
 ( فاصله بین کف کابین تا کف طبقه فوقانی ۱
 میزان تخمینی فضای خالی بین سقف کابین آسانسور تا زیر سقف چاه   (2
 ( فاصله قائم بين كف بالاترین محل توقف کابین تا زیر سقف چاه آسانسور  ۳
 ( فاصله قائم بین پایین ترین محل توقف آسانسور تا کف چاه آسانسور ۴

    زیر سقف چاه آسانسور را بالاسری گویند   فاصله قائم بین کف بالاترین محل توقف کابین تا:  4تعاریف صفحه . 
 صحیح است. 3گزینه  

 15و  11و  10

 14509 (403مرداد-اجرا-)معماری زیر صحیح است؟های کدام یک از گزینه 
 . ( طراحی ابعاد چاه آسانسور به نوع در آسانسور بستگی ندارد۱
 باشد.  می مترمیلی 1400 × 2200حداقل ابعاد کابین آسانسورهای با قابلیت حمل تخت بیمار  (2
مکان(  3 سالمندانهای  در  نگهداری  طبقه  ش   ،دو  سطح  نظر یباگر  در  باشد  داشته  وجود  مناسب  گرفتن    دار 

 . الزامی نیست دبر آسانسورهای برانکار 
  ،شود می انجاماز آنها توسط اشخاص مجاز و آموزش دیده داری  ر بهسانسورهای خودروبر غیر تجاری که بهر آ ( در  ۴

 شود. می مترمربع به سطح کابین اضافه 0.18بار اضافی حدود   کیلوگرم 100به ازای هر 

   10صفحه  7-1-2-15بند  15: مبحث 3گزینه : 
ه، تعبیه حداقل یک بقاز یک ط  شدان و معلولان بینهای نگهداری سالم  های دسته چهارم و مکان  در ساختمان

 . وجود داشته باشد  دار مناسبی مگر اینکه سطح شیبنکارد بر الزامی است، ادستگاه آسانسور بر 
باید    قابلیت حمل تخت بیمار )تخت بر( را دارند آسانسورهایی که  :  11صفحه    11-1-2-15بند    15: مبحث  2گزینه  

 باشد؛  میلی متر 1400×۴۰۰2کابین ابعاد  حداقل -: دارای الزامات زیر باشند 
و سرعت   نوعِ درابعاد چاه آسانسور باید متناسب با ظرفیت کابین،  :  15صفحه    1-2-2-2-15بند    15: مبحث  1گزینه  

 ( 2پیوست . )آسانسور طراحی شود 
بهره برداری از آنها    تجاری کهآسانسورهای خودروبر غیر  در  :  تبصره:  15صفحه    2-2-2-2-15بند    15: مبحث  4گزینه

  مترمربع   0.18کیلوگرم بار اضافی باید حدود    ۲۰۰به ازای هر  می شود،    توسط اشخاص مجاز و آموزش دیده انجام
 . شود به سطح کابین اضافه

 صحیح است. 3گزینه  
38 

اعلام حریق در  بینی سیستم  مقررات ملی ساختمان به ترتیب آیا در صورت الزام به پیش  ۱۵طبق مبحث   
اعلام حریق در چاه آسانسور نیز الزامی است؟ و آیا اگر دیوارهای چاه آسانسور از  های  نصب سیستم  ،ساختمان

همان درجه بندی را داشته    نظر مقاومت به آتش درجه بندی شده باشند باید درهای لولایی و اتوماتیک الزاماً 
 14452 (403مرداد-نظارت-)معماری باشند؟

 اتوماتیک خیر  ،درهای لولایی بلی -( بلى ۱
 اتوماتیک خیر ،درهای لولایی بلی -خیر ( 2
 اتوماتیک بلی ،درهای لولایی بلی -بلی  (3
 اتوماتیک بلی ،درهای لولایی بلی  -( خیر ۴

    با توجه )ساختمان  به پیش بینی سیستم اعلام حریق در  در صورت الزام  :  38صفحه    6-7-2-15بند    15مبحث
نصب حسگرهای سیستم  نشانی و غیره(،  ساختمان یا ضوابط سازمان آتش    ملّیبه ضوابط سایر مباحث مقررات  

اعلام حریق در فضاهای موتورخانه آسانسور، چاه آسانسور، راهرو و ورودی به موتورخانه آسانسور و راهرو جلوی 

 15مبحث
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فاصله افقی نصب این حسگرها از مرکز هر بازشو آسانسور )مرکز در  حداکثر    نسور الزامی است.طبقات آسا  درِ 
برابر   )پانل کنترل  1.5طبقات(  تابلو کنترل  از طریق  این حسگرها  اعلام حریق به سیستم  سیستم  (  متر است. 

سانسور نباید در هیچ یک آ  گردند. در صورتی که حسگرهای فوق الذکر فعال شوند، درِ می  کنترل آسانسور مرتبط
تمام آسانسورها باید به طبقه ای که توسط . شود از طبقات به جز طبقه ورودی یا طبقه از پیش تعریف شده باز

را  (  کلید آتش نشان)  دستی  قابلیت کنترل به صورتشود منتقل شوند و  می   افراد مسئول ساختمان مشخص
 . دارا باشند 

چاه آسانسور از نظر مقاومت به آتش درجه بندی شده باشند، باید درهای  های  ه در صورتی که دیوار   15-2-7-9
 لولایی همان درجه و درهای اتوماتیک حداقل نصف آن درجه بندی را دارا باشند.

 صحیح است.  1گزینه 

 
4 

تاسیسات بهداشتی مدارک فنی کافی درباره کیفیت فنی و   ناظر ساختمان باید از مالک ساختمان یا مجری 
هزینه    .دبای  هر قلم از مصالح را طلب کند و نسبت به مناسب بودن آن برای کار مورد نظر اطمینانآزمایش  
 14510 (403مرداد-اجرا-)معماری به ترتیب به عهده کیست؟ "تهیه مدارک فنی لازم"و  "آزمایش کیفیت" لازم برای 

 مالک  –( مالک ۴ مالک  -( مجری ۳ مجری  -( مالک  ۲ ناظر  -( مالک ۱

    مجری تاسیسات بهداشتی مدارک    یاناظر ساختمان باید از مالک ساختمان  :  4صفحه    9-5-1-16بند    16مبحث
فنی کافی درباره کیفیت فنی و آزمایش هر قلم از مصالح را طلب کند و نسبت به مناسب بودن آن برای کار مورد  

 است.  مالک ساختمانبه عهده  هزینه لازم برای آزمایش کیفیت و تهیه مدارک فنی لازمنظر اطمینان یابد. 
 صحیح است. 4گزینه  

5 

کنند، آیا نیاز به محافظت در می  یا دیوار باربر ساختمان عبور  ،ساتی که از زیر یا داخل پیتاسیهای  لوله 
 14511 (403مرداد-اجرا-)معماری شوند؟می مقابل آسیب و شکستگی دارند؟ و در این صورت به چه روش محافظت

 ساختمانی مقاوم بگذرد.  ده با مصالحلوله داخل غلاف فلزی قرار گیرد یا از زیر طاقی ساخته ش  -  ( داخل دیوار بلی۱
 . نیازی نیست -ی خیر پداخل ( 2
 نیازی نیست  -( زیر پی خیر ۳
 برابر قطر لوله قرار گیرد. 1.5داخل غلاف فلزی با قطر دست کم   -( داخل پی بلی ۴

    باید  عبور می کنند،    ساختماندیوار باربر  ، یا  زیر یا داخل پیلوله هایی که از  :  5صفحه    1-8-1-16بند    16مبحث
لوله باید در داخل غلاف فلزی قرار گیرد، یا از در این حالت  در برابر شکسته شدن بر اثر بار وارده حفاظت شوند.

. قطر غلاف لوله در داخل پی باید دست کم دو اندازه زیر طاقی ساخته شده با مصالح ساختمانی مقاوم بگذرد
 از قطر لوله بزرگتر باشد. 

 صحیح است.  1ینه گز 
31 

  حداقل ارتفاع خالص از زیر لبه پایین دستشویی افراد معلول تا کف تمام شده چقدر است؟ 
 14453 (403مرداد-نظارت-)معماری سانتی متر 86.5 (1
 سانتی متر  73.5 (2
 سانتی متر  70 (3
 سانتی متر 122( ۴

  16مبحث   
 . این سوال حذف شده است 

 16 مبحث
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187 

  ؟باشد زیر در مقررات ملی ساختمان مربوط به استفاده از آب خاکستری نمی های  گزینه کدام یک از   
 14454( 403مرداد-نظارت-)معماری

 ( آب خاکستری پیش از مصرف باید با مواد رنگی آبی یا سبز مناسب برای مواد غذایی تغییر رنگ داده شود. ۱
 ضوابط ضدعفونی شود.  آب خاکستری پیش از ورود به شبکه توزیع باید براساس (2
 تواند برای آبیاری فضاهای سبز استفاده شود. آب خاکستری نمی( 3
 . شوند استفاده شود تواند برای آبیاری نباتات و گیاهانی که به صورت پخته مصرف می( آب خاکستری می۴

  187صفحه  ۳-۱-۹پ بند  16مبحث : 
زیرسطحی برای آبیاری  مسئول، ممکن است به صورت    مقامات بهداشتی، در صورت تایید  آب خاکستری:  3گزینه  

   فضاهای سبز مورد استفاده قرار گیرد.
 شوند نباید با آب خاکستری آبیاری شوند. می  مصرفخام   ( نباتات و گیاهانی که به صورت1): 4گزینه 
مشابه های  ا روش یبا کلرزنی،    ، باید پیش از ورود به شبکه توزیعآب خاکستری،    ۴-۹پ  :  188: صفحه  2گزینه  
 . نوع مواد ضد عفونی باید با توجه به مصالح شبکه توزیع انتخاب شود.  ضدعفونی شوددیگر، 
دیگر پیش از ورود به شبکه توزیع های  آب خاکستری، به منظور جلوگیری از استفاده   ۶-۹پ  :  189صفحه  :  1گزینه

 . رنگ آبی یا سبز و با مواد رنگی مناسب برای مواد غذایی تغییر رنگ داده شود باید با 
 صحیح است. 3گزینه  
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 Lهای  حداقل اندازه  ،نصب شده استای  سانتیمتر در آشپزخانه   80و    35و    45آبگرمکن دیواری به ابعاد   
 14455 (403مرداد-نظارت-)معماری چقدر باید باشد؟ Hو 

 سانتی متر  280و  125( 1
 سانتی متر 300و  125 (2
 سانتی متر  280و  135( 3
 سانتی متر   300و  135( 4
 

  حداقل فواصل مورد نیاز نصب وسایل گازسوز: 29صفحه  1-4-17جدول  17مبحث 
 فاصله مجاز  گاز سوز های دستگاه 

 آبگرمکن و پکیج دیواری 
 سانتی متر از جوانب  45

 سانتی متر از بالا 100
 سانتی متر از کف تمام شده  120

h = 80 + 100 + 120 =300 
L = 45 + (2×45) = 135 

 صحیح است. 4گزینه  
69 

 14513 (403مرداد-اجرا-)معماری باشند؟می آیا در عایقکاری لوله کشی گاز توکار به ترتیب موارد زیر مجاز 
 بعد از نوار پیچی انجام شود. ها جوشکاری لوله -
 درجه سانتی گراد باشد مجاز است.  +5پرایمرزنی در شرایطی که دمای محیط کمتر از  -
 بلی  –( بلی ۱
 خير –خير  (2
 بلی  –( خیر ۳
 خیر  –( بلی ۴

 17 مبحث
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    انجام شده نوارپیچی لوله ها قبل از جوشکاری  چ: در صورتی که  -2-2-6-6-17بند    17مورد اول سوال: مبحث
 باشد، باید سرجوش ها و اتصالات به وسیله نوار نرم مخصوص سرجوش انجام شود. 

: بند پرایمرزنی در هوای بارانی، مه سنگین، در گرد و غبار 69صفحه  ب:  -2-2-6-6-17  17مورد دوم سوال: مبحث  
 مجاز نیست. + درجه سلسیوس باشد، 5یا در شرایطی که دمای محیط پایین تر از 

 صحیح است. 4گزینه  
218 

 14512 (403مرداد-اجرا-)معماری سانتی متر چقدر است؟ 10( کانال دفن لوله گاز به قطر L( و عرض )Hارتفاع ) 
 سانتی متر 50 و 100( 1
 سانتی متر   50و  110( 2
 سانتی متر  40و  110 (3
 سانتی متر  40و  100( ۴

  1-5-شکل شماره پ: 218صفحه  17مبحث 

 
 1- 5- شکل شماره پ 

D = 10cm 
cm110 =10  +100H=100cm+D= 

cm50  =20  +10  +20L=20+D+20= 
 صحیح است.  2گزینه 

 
2 

   تراز صدا چه میزان است؟ .وات بر متر مربع است 10-9شدت موثر صدای اندازه گیری شده برابر  
 14456 (403مرداد-نظارت-)معماری دسی بل  30( 1
 دسی بل  60( ۲
 دسی بل  80( ۳
 .باشدنمی با این اطلاعات قابل محاسبه (4

  تراز شدت صدا، : 2صفحه  1-3-1-18بند  18مبحثIL 
دسی    به شدت صدای مبنا بر حسب)برپایه ده( نسبت شدت صدا    است از ده برابر لگاریتم  بارتع  شدت صداتراز  

 آید: می ( به دست1بل، که از معادله )
(1)  dB  LI = 10 Log

I

I0
 

 که در آن:
:I  ؛  وات بر مترمربع نظر، برحسب موردشدت مؤثر صدای 

 18 مبحث
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0I :بر مترمربعوات  10-12برابر است با  مبنا که مقدار آن  شدت مؤثر صدای . 

10 log
10-9

10-12  = 10 log 103 =30  
 صحیح است.  1گزینه 

29 

به ترتیب چند  سبک و اتاق آموزش موسیقیهای کارگاههای زمان واخنش بهینه در فضاهای داخلی تصرف 
 14514 (403مرداد-اجرا -)معماری باشد؟می ثانیه
 1.2و  1.0( 4 1.5و  1.2( 3 1.0و  1.5( 2 1.0و  1.0( 1

  2-4-2-18: جدول 29صفحه  18مبحث: 
 : زمان واخنش بهینه در فضاهای داخلی تصرف های آموزشی 2- 4-2- 18جدول 

 زمان واخنش بهینه بر حسب ثانیه نوع فضا
 کلاس درس نظری 

 کارگاه های سبک  1.0
 آموزش موسیقی اتاق  

 کارگاه سمعی بصری 
 کارگاه سنگین  1.2 آزمایشگاه ها 

 1.5 راهروها 
 صحیح است.  1گزینه 

 66ص 18

،  متر   3ارتفاع    :ابعاد کلی جداره)های زیر ضعیف تر است؟  به لحاظ صدابندی هوابرد کدام یک از جداره 
 14457 (403مرداد-نظارت-)معماری (متر 6طول 
سانتی متر در هر طرف    1.25دو لایه تخته گچی به ضخامت    -(  Drywallدیوار دوبل با صفحات روکش دار گچی )   ( 1

سانتی متر در وسط + پنجره    4الیاف معدنی به ضخامت    -سانتی متر    62.5سانتی متری در فواصل    5وادارهای    -
 متر مربع  2مساحت  درزبندی شده به ،میلی متری 10تک جداره با شیشه 

  - سانتی متر در هر طرف    1.25یک لایه تخته گچی به ضخامت    -(  Drywallدیوار با صفحات روکش دار گچی )   ( ۲
ضخامت کلی   -سانتی متر در وسط   4الیاف معدنی به ضخامت    -سانتی متر    62.5سانتی متر در فواصل    5وادارهای  

 سانتی متر  7.5
 متر سانتی   12ضخامت کلی    سانتی متر به   1دو رواندود با گچ به ضخامت    ، سانتی متر   10خامت  دیوار با بلوک بتن سبک به ض (  ۳
 ( هر سه یکسان است.wRشاخص کاهش صدای وزن یافته ) (4
   صدابندی هوابرد چند نمونه از دیوارها ۱-۳-جدول پ  18مبحث  :1گزینه : 

ضخامت کلی   ساختار دیوار 
(cm)  جزئیات اجرائی Rw   یاSTC  

(dB) 
 (:  drywallدیوار با صفحات روکش دار گچی ) 

سانتیمتر در    1.25دو لایه تخته گچی به ضخامت    - 
 هر طرف  

 سانتیمتر    62.5سانتیمتری در فواصل    ۵وادارهای    - 
 سانتیمتر در وسط   ۴الياف معدنی به ضخامت    - 

10 

 

50 

 برای تعدادی از پنجره ها : مقادیر شاخص کاهش صدای وزن یافته  ۳-۳- جدول پ  
 wRیا   STC (dB) نوع پنجره 

 5تقریبا  پنجره کاملا باز 
 15-10 هر نوع پنجره ای در نما، هنگامی که اندکی باز باشد 

 25 میلیمتری، درزبندی شده   ۴پنجره تک جدار با شیشه  
 27 میلیمتری، درزبندی شده   ۶پنجره تک جدار با شیشه  

 30 میلیمتری، درزبندی شده   ۱۰شیشه  پنجره تک جدار با  
 35 میلیمتر(، درزبندی شده   4+ 12+ 6) پنجره با شیشه دوجداره  

به   18مبحث  1این سیستم مرکب طبق پیوست   wR، مقدار ۳-۳-جدول پ و  ۱-۳-جدول پ روش دقیق: طبق 
 صورت زیر محاسبه می شود: 
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 𝑆1 = 2 𝑚2                                         𝜏1 = 10−(0.1)𝑅 =  پنجره          30×(0.1)−10
𝑆2 = (3 × 6) − 2 = 16 𝑚2            𝜏2 = 10−(0.1)𝑅 =  دیوار             50×(0.1)−10

𝑆 = 3 × 6 = 18 𝑚2        جداکننده    

𝜏̅ =
2 × 10−(0.1)×30 + 16 × 10−(0.1)×50

18 = 1.2 × 10−4 

𝑅̅ = 10𝐿𝑜𝑔
1
𝜏̅

= 10 × 3.92 = 39.2𝑑𝐵  
 نماییم: شاخص کاهش صدای جداکننده مرکب را محاسبه می نمودار  : با استفاده از  53صفحه    2- 1- پ  :روش تخمینی  

 
𝑅1الف: اختلاف دو کاهش صدای دیوار و پنجره را به دست آورده ) − 𝑅2 = 50 − 30 = ( و سپس منحنی  از   20

 روی شکل مشخص می گردد. 
𝑆2  ب: نسبت دو سطح تشکیل دهنده دیوار و پنجره را به دست آورده 

𝑆1
=

2
3×6 =

2
18 =

1
9 

1از نقطه  
دسی بل را قطع کند.   2۰در روی محور عمودی خطی به موازات محور افقی رسم کرده تا نمودار اختلاف    9

ه خطی عمود بر محور افقی رسم کرده تا محور »کسر شده از شاخص کاهش  سپس از محل تلاقی به دست آمد 
 ، به صورت زیر به دست می آید: Rصدا« را قطع کند. در نتیجه شاخص کاهش صدای مرکب 

𝑅1 − 𝑅 = ⟹  عدد بدست آمده از نمودار  𝑅1 − 𝑅 = 10 ⟹        50 − 𝑅 = 10      ⟹    𝑅 = 50 − 10 = 40  
  صدابندی هوابرد چند نمونه از دیوارها: 66صفحه ۱-۳-جدول پ:3گزینه 

ضخامت   ساختار دیوار 
 جزئیات اجرائی  (cm)کلی  

Rw    یا
STC  
(dB) 

سانتیمتر، دو رو    ۱۰دیوار با بلوک بتن سبک به ضخامت  
 12 سانتیمتر 1اندود با گچ به ضخامت  

  
45 

 دیوارها : صدابندی هوابرد چند نمونه از 67صفحه  ۱-۳-جدول پ: 2گزینه 
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ضخامت   ساختار دیوار 
یا    Rw جزئیات اجرائی  (cm)کلی  

STC  (dB) 
 (:  drywallدیوار با صفحات روکش دار گچی ) 

سانتیمتر    1.25یک لایه تخته گچی به ضخامت    - 
 در هر طرف  

 سانتیمتر    62.5سانتیمتری در فواصل    ۵وادارهای    - 
 سانتیمتر در وسط   ۴الياف معدنی به ضخامت    - 

7.5 
 

 
45 

 صحیح است.  1گزینه 

 
9 

به )  بام تخت و دیوار   ،در مباحث قوانین و مقررات ملی ساختمان در حوزه صرف جویی در مصرف انرژی 
 14458 (403مرداد-نظارت-)معماری شوند؟ چگونه تعریف می (جهت شیب

  60° <  جدار   شيب –شيب بام  ≤ 10( ۱°
  90° =  جدار   شيب –شيب بام  ≤ 15( 2°
  80°<   جدار   شيب –شيب بام  ≤ 20( 3°
  88° ≤  جدار   شيب –شيب بام  ≤  30( 4°

  بام تخت : 9صفحه  19مبحث 
 نسبت به افق دارد.  درجه یا مساوی آن، ۱۰شیبی کمتر از پوشش نهایی ساختمان که 

 بام شیب دار 
بر روی سقف دارد.    نسبت به سطح افقی  درجه  ۶۰  و کمتر از  درجه  ۱۰  بیشتر از  شیبیکه    پوشش نهایی ساختمان

  درجه   ۶۰شیب جدار بیش از  قرار دارد. اگر    فضای کنترل شده یا کنترل نشدهو در زیر آن،    فضای خارج ،  شیبدار
 شود. می  تلقی دیوار مبحثاز دید این  باشد،

 صحیح است.  1گزینه 
19 

 14459 (403مرداد-نظارت-)معماری: مقررات ملی ساختمان کدام است ۱۹تعریف ساختمان نو در مبحث   
 گذرد.  نمی ( ساختمانی که ساخت آن به اتمام رسیده و از آغاز بهره برداری آن بیش از دو سال۱
 .ساختمانی که ساخت آن به اتمام رسیده است (2
   .گذردنمی ساختمانی که ساخت آن به اتمام رسیده و از آغاز بهره برداری آن بیش از یکسال (3
 که طراحی آن در حال انجام است یا هنوز شروع نشده است.   ،ان ساخته نشده ساختم (۴
  ساختمان نو  : 19تعاریف صفحه  19مبحث 

 .ساختمان ساخته نشده، که طراحی آن در حال انجام است یا هنوز شروع نشده است
 صحیح است. 4گزینه  

46 

 14460 (403مرداد-نظارت-)معماری باید باشد؟ (  kw2m.برحسب  ) چه میزان    1- 1- 19بند  های  مقاومت حرارتی بام ساختمان  
 0.65کمتر از  (4 0.75بیش از  (3 0.70بیش از  (2  0.70کمتر از  (1

  46صفحه  2-2-4-19بند  19مبحث : 
 مشخصات حداقل جدارهای غیر نورگذر پوسته خارجی ساختمان 
تواند متفاوت باشد، ولی در تمامی شرایط، لازم  مشخصات حرارتی جدارهای مختلف، بسته به روش طراحی می 

ارائه شده در    1-1-19بند  های  ساختمان است مقاومت حرارتی تمامی جدارهای پوسته خارجی   از مقادیر  بیش 
 باشد: 1-4-19جدول 

 19 مبحث
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 برای جدارهای پوسته خارجی ساختمانهای حداقل لازم مقاومت  1-4- 19جدول 
𝒎𝟐]مقاومت حرارتی حداقل    ∙ 𝒌 𝒘⁄ ] 

 0.50 دیوار 
 0.70 بام 

 0.65 کف در تماس با هوا 
 صحیح است.  2گزینه 

54 

  ، به صورت مداوم استفاده شود   ، در صورتی که از قسمتی از فضاهای ساختمانی غیر مسکونی با بهره برداری منقطع  
 14515 (403مرداد-اجرا-)معماری ؟شوند می   سرد کننده این فضا به چه صورت در نظر گرفته گرم کننده و  های  سیستم 

 شود.  می بررسی و تصمیم گیری ،ها ( براساس نسبت هزینه۱
 ( براساس شرایط اقلیمی میتواند مستقل یا غیر مستقل باشد. ۲
 . ( باید مستقل از سیستم مرکزی باشد۳
 ( باید از سیستم تاسیسات مرکزی تغذیه شود.  ۴

   فضاهای با نحوه بهره برداری   سردکنندهو    گرم کنندههای    سیستمتفکیک :  54صفحه  1-3-4-19بند    19مبحث
  به صورت مداوم ،  بهره برداری منقطعبا    قسمتی از فضاهای ساختمانی غیر مسکونیدر صورتی که از    متفاوت

 به صورت مستقل و    تفکیک  سیستم مرکزیاستفاده شود، باید سیستم های گرم کننده و سردکننده این فضاها از  
 در نظر گرفته شود. 

 صحیح است. 3گزینه  
87 

در اتاق   عمق نفوذ روشنایی طبیعی مطابق با روش طراحی تجویزی مبحث نوزدهم مقررات ملی ساختمان 
 14516 (403مرداد-اجرا-)معماری با مشخصات زیر چقدر است؟ 

 
 متر  8.79( ۴ متر 8.25( 3 متر 6.25 (2 متر  7.25( 1

  فضای داخل در   میزان عمق نفوذ روشنایی طبیعی روشنایی طبیعی: 87صفحه  2-2-5-19بند  19مبحث : 
 L=2.5 x H                                             (2-5-19)  : پنجره های فاقد سایبانبرای  
L :می شود بر حسب متر   بهره مند  نور طبیعیکه از   عمق فضا 
H :حسب متر   بر ارتفاع بالای پنجره از کف تمام شده 

m6.25  =2.50  × 2.5  =L 
 صحیح است.  2گزینه 

 35 

  اضطراری در یک دسترس خروج از هم چقدر است؟حداکثر فاصله مجاز تابلوهای خروج  
 14461 (403مرداد-نظارت-)معماری متر  30 (4 متر 15 (3 متر  20 (2 متر  24( 1

  ضوابط علائم خروج اضطراری : 35صفحه  -1-4-20بند  20مبحث 

 20 مبحث
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انطباق با مبحث سوم این مقررات، باید با علائم خروج،   خروج ساختمان، درهای  دسترس خروج، خروج و تخلیه 
مواردی که تخلیه ، مشخص شوند به طوری که از تمام جهات قابل مشاهده و خواندن باشند. در 2-20مندرج در

باید با علائم تکمیلی    خروج مستقیما برای متصرفین قابل دیدن نیست، جهت و مسیر دسترسی به خروجی
وانا علامت گذاری شود. درهایی که در مسیر خروج قرار دارند نیز باید با علامت خروج مشخص  قابل مشاهده و خ

 متر است. 30حداکثر فاصله مجاز تابلوهای خروج در یک دسترس خروج شوند. 
 صحیح است. 4گزینه  

41 

اقامتی کوتاه  )  1-مهای  تصرف  ،بلندمرتبههای  ساختمان  :شودمی  که در بناهای زیر نصبای  تابلوی ایمنی 
از  های  گروه  ،مدت( بالاتر  م،  4ساختمانی  تصرف  حداقل  )  ۲-دارای  که  آپارتمانی  دارند  3بناهای  و   (واحد 
و متصرفین را در هنگام شرایط    (غیر از زندان و ندامتگاه)  ۴-دو    ۲- د  و  ۱-ن و ک و د   و   و ت  الف و حهای  تصرف

 14534 (403مرداد-اجرا -)معماریکند چه نام دارد؟ می اضطراری به امکانات امدادی ساختمان راهنمایی 
 ( تابلوی واکنش سریع ساختمان  ۲ ( تابلوی راهنمای واکنش اضطراری ۱
 ( تابلوی امدادرسانی ۴ تابلوی تخلیه اضطراری  (3

  تابلوی راهنمای واکنش اضطراری  -1-5-20: بند 41صفحه  20مبحث 
تابلوی راهنمای واکنش اضطراری در ساختمان های موضوع این بند نصب می شود و متصرفین را در هنگام بروز 

آتش سوزی، زلزله، طوفان، نشت مواد خطرناک، خطرات امنیتی و غیره برای تقلیل خطرات   شرایط اضطراری نظیر
دیاگرام ساده شده  . این تابلو شامل  به امکانات امدادی ساختمان راهنمایی می کند  دسترسی سانحه و تخلیه یا  

 که در قالب متن درج می شود.   از نقشه ساختمان و سایر اطلاعات ضروری است یا
 ، در بناهای زیر نصب شوند: 3تابلوی راهنمای واکنش اضطراری باید منطبق با جدول شماره  -20-5-1-1

 (8اختمان های بلند مرتبه )گروه س -الف
 )اقامتی کوتاه مدت( 1-تصرف های م -ب
)ساختمان  واحد دارند.    3)بناهای آپارتمانی( که حداقل    2-، دارای تصرف م4گروه های ساختمانی بالاتر از   -پ

 های مشمول مبحث سوم( 
اداری(، ت )تجمعی(،  -فرهنگی(، ح )حرفه ای-لف )آموزشی، دارای تصرف های ا4گروه های ساختمانی بالاتر از    -ت

 تجاری( -ص )صنعتی(، ن )انباری(، و ک )کسبی
 مراقبتی بجز زندان و ندامتگاه(  -)درمانی  4-، د2-، د1-، تصرف های د4گروه های ساختمانی بالاتر از   -ث
 همه تصرف های خ )مخاطره آمیز(  -ح 

 صحیح است. 3و  1گزینه 

 
28 

بایووود  هوووایی  در طراحوووی و مکوووان یوووابی فضوووای امووون از نظووور پدافنووود غیووور عامووول چوووه ویژگی  
 14462 (403مرداد-نظارت-)معماری مدنظر قرار گیرد؟ 

فضای امن عمومی باید در هر طبقه ساختمان عمومی و فضای امن خصوصی در واحدهای آپارتمانی بیش از    (1
 متر مربع در نظر گرفته شود.  120

  ،ر دوربندی شده باشندمت  0.2داخلی تنها در صورتی که با دیوارهای بتنی با ضخامت  های  راهروها و راه پله  (2
 توانند فضای امن منظور شوند. می

خصوصی باید در زیر زمین و با تجهیزات ایمنی لازم در  های  عمومی و آپارتمانهای  فضای امن در ساختمان  (3
 . برابر انفجار باشد

تمانی  عمومی و فضای امن خصوصی در واحدهای آپار های  فضای امن عمومی باید در هر تصرف از ساختمان  (4
 متر مربع در نظر گرفته شود.  150بیش از 

 21 مبحث
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  28صفحه  -2-2-4-2-21بند  21مبحث: 
عمومی  :4و1گزینه   طبقه ساختمان  در هر  باید  عمومی  امن  در   فضای  امن خصوصی  و فضای  عموم(  )برای 

 . ، در نظر گرفته شود متر مربع ۱۲۰بیش از واحدهای آپارتمانی 
بخشی از اماکنی مانند پارکینگ،  تواند  می   ، مکان فضای امنعمومیهای  ساختمان در  -4-2-4-2-21: بند  3گزینه  

 بخش میانی باشد.  بخصوص در طبقات زیرزمین و یاکتابخانه، نمازخانه، محل اجتماعات، غذاخوری، 
 به عنوان فضای امن، منظور شوند. توانند می م داخلی ههای راهروها و راه پله -6-2-4-2-21: 2گزینه 

 صحیح است.  1گزینه 

 
12 

انجام آزمایش تشخیص عیب یا نقص را ضروری ها  در مواردی که بازرس مراقبت و نگهداری از ساختمان  
 14518 (403مرداد-اجرا-)معماری بر عهده کیست؟ها هزینه آزمایش ،بداند
 مجری( ۲ ( مالک یا مالک ها ۱
 ( مسئول نگهداری ساختمان۴ ( بهره برداران ۳

  آزمایش های لازم : 12صفحه  10-2-22بند  22مبحث 
در مواردی که شواهد کافی برای تشخیص عیب یا نقص به صورت عینی نباشد، بازرس برای تأیید صحت موضوع، 

 باشد.  میمالک یا مالکین ساختمان ه دارد و هزینه این آزمایش ها بر عهد اختیار انجام آزمایش های لازم را 
 صحیح است.  1گزینه 

18 

 14517 (403مرداد-اجرا -)معماری  های چون ساخت را به مسئول نگهداری ساختمان تحویل نماید؟ چه کسی باید نقشه  
 ( مجری2 ناظر هماهنگ کننده  (1
 ( مالک ۴ ( ناظر معماری ۳

  ای چون ساخت نقشه ه 1-2-3-22: بند 18صفحه  22مبحث 
را که مطابق الزامات مبحث دوم مقررات ملی ساختمان از طریق    نقشه های چون ساختموظف است    مالک 

نگهداری انجام امور    همراه با شناسنامه فنی ساختمان برایمهندس مربوطه تهیه شده،    مجری یا دفتر مهندسی یا
 . تحویل نماید به مسئول نگهداری ساختمان 

 صحیح است. 4گزینه  
43 

بایستی  مقررات ملی ساختمان کدام بخش از تاسیسات مکانیکی و تاسیسات بهداشتی می  ۲۲مطابق مبحث   
 14463 (403مرداد-نظارت-)معماری بیش از یکبار در سال بازرسی شود؟

 گرم کننده و خنک کننده ویژه های دستگاه( 2 تاسیسات تبرید  (1
 معاینه فنی موتورخانه  (4 لوله کشی فاضلابهای کلیه قسمت( 3

  دوره تناوب بازرسی : 43صفحه  10-5-22بند 

  ۱-۵-۲۲مندرج در جدول شماره  های  مختلف این فصل باید حداکثر برابر با زمان های  دوره تناوب بازرسی بخش 
 در نظر گرفته شود. 

 دوره تناوب بازرسی  1-5-22جدول شماره 
 زمان دوره تناوب  شماره بند  موضوع  شماره

 سالانه یک بار  3- 5- 22 معاینه فنی موتورخانه  4

 سالانه یک بار  4- 5- 22 گرم کننده و خنک کننده و ویژههای دستگاه  8

 سالانه یک بار  8- 5- 22 تاسیسات تبرید  12
  لوله کشی فاضلاب 1-3-6-22: 47صفحه 

  22 مبحث
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 انجام شده و موارد زیر کنترل شوند:   سالانه دو بارباید  ساختمان لوله کشی فاضلابهای کلیه قسمتبازرسی   -الف
 . آب بندی و هوابندی لوله کشی و کنترل عدم نشت از آنها -1
 جدد. بازدید، حصول اطمینان از عدم وجود نشتی، تعویض واشرهای فرسوده و هوابندی مهای  دریچه بازرسی    -۲
   لزوم رفع گرفتگیدر صورت  کنترل جریان تخلیه فاضلاب از لوازم بهداشتی، و -ب 
 کشی فاضلاب.   آسیب دیده لولههای تعویض قسمت -پ 

 صحیح است. 3گزینه  

 
 32و  30

اتصالات    زیر که با علامت اختصاری آن مشخص شده است بیشترین کاربرد را در های  کدام یک از جوش 
 14521 (403مرداد-اجرا-)معماری فولادی دارد؟های جوشی در ساختمان

1 )A 
2 )C 
3 )D 
4 )B 

  30راهنمای جوش صفحه  : 

 
 را در ساختمان دارد.  بیشترین کاربرد جوش گوشه:  کاربرد انواع جوش در ساختمان:  32صفحه  ۱۷ -ابند 

 صحیح است.  2گزینه 
 57و  55

برای جلوگیری از چرخش کابل    ،فولادی در گیره چرخشیهای  اتصالات جوشی در ساختمانهنگام اجرای   
اتصال با  الکترود معمولاً  انبر  آیا  باید کرد؟ و  به گیره هنگام چرخش قطعه چه  به کابل   اتصالی  بدون لحیم 

 14520 (403مرداد-اجرا -)معماری شود؟می جوشکاری متصل
 خیر  -همراه با گیره نمی چرخد ( در این نوع گیره کابل اتصالی ۱
 خیر  - چرخش کابل اجتناب ناپذیر است ،( هنگام چرخش قطعه 2
 بلی    -در این نوع گیره کابل اتصالی همراه با گیره نمی چرخد ( 3
 بلی  –چرخش کابل اجتناب ناپذیر است  ، ( هنگام چرخش قطعه۴

    دهد. نشان می   را   اتصال چرخشیگیره  یک نوع خاص از    ۱۵  - ۲شکل  :  55بخش اول سوال: راهنمای جوش صفحه 

 راهنمای جوش 
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شود که قطعه باید بچرخد.  این گیره چرخشی هنگامی استفاده می  15 – 2شکل 

 پیچد. گردد و نمی میچرخد ولی کابل اتصالی نمیگیره با قطعه 
متصل می   اتصال بدون لحيم به کابل جوشکاریبا  انبر معمولا  :  57بخش دوم سوال: راهنمای جوش صفحه  

 است.   ضروری جلوگیری از گرم شدن بیش از حد گیره و کابل جهت  اتصال خوب. در این حالت وجود یک شود
 صحیح است. 3گزینه  

88 

سربالا مناسب  های  جوش به ترتیب برای جوشکاری اتصالات جوشی مقاطع فولادی آیا الکترودهای زود  در   
 14464 (403مرداد-نظارت -)معماری روند؟می هستند؟ و آیا عموماً با جریان یکسو با قطبیت معکوس به کار 

 بلی   –( بلی ۴ بلی  –( خیر ۳ خیر  –بلی ( 2 خير –( خیر ۱

    باشند. می   انجماد سریع فلز جوشقابلیت  دارای    الکترودهای نفوذی  :88صفحه    2-7- 3راهنمای جوش بند
یا    پاشیدگی گل جوشکه  این خاصیت در مواردی   از درز جوشبه    فلز جوشکاریو  یا در    خارج  دارد و  وجود 

 مهم است.   ، بسیارسربالا و سقفیهای جوشکاری 
روند، هرچند  می   به کار  جریان یکسو با قطبیت معکوسبا    عمومابوده و    قوسی قوی و نفوذیدارای  این الکترودها  

 . نیز به کار روند  جریان متناوباست با  ممکن 
 صحیح است. 4گزینه  

 128و  127

نا که در انتهای ساق جوش قرار  بدر فلز مای  در کدام یک از موارد زیر سوختگی به معنای شیار ذوب شده 
 14519 (403مرداد-اجرا-)معماری ممکن است اتفاق بیافتد؟  ،گرفته و به وسیله جوش پر نشده است

 ( استفاده از شدت جریان بیش از اندازه و طول قوس بلند ۱
 ( تکنیک جوشکاری نامناسب۲
 ( سرعت جوشکاری زیاد  ۳
 هر سه گزینه صحیح است.  (4

  بریدگی کناره  : 128و  127راهنمای جوش صفحه 
قرار گرفته و به   انتهای ساق جوش می باشد که در   شیار ذوب شده ای در فلز مبنابه معنای    سوختگیبریدگی یا  

را بسوزاند یا    فلز مبناممکن است    طول قوس زیاد یا    جریان قویپر نشده است. استفاده از    فلز جوشوسیله  
چشم قابل تشخیص است و شیاری به جای گذارد. این عیب به راحتی با    جدا کردهقسمتی از آن را از جای خود  

 نمود  پر  الکترودهای نمره پایین تر از فلز جوش، با جوشکاری مجدد ناحیه بریدگیو می توان آن را با 
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ایجاد شود. دلایل   ریشه اتصالو هم در    روی سطح، سوختگی کنار جوش ممکن است هم  جوش های شیاریدر  
شدت و استفاده از  جوشکاری زیاد، سرعت مناسبتکنیک جوشکاری ناکنار جوش عبارت است از:   بروز سوختگی

 (. ۶-۵شکل ) طول قوس بلند و  جریان بیش از اندازه
 صحیح است. 4گزینه  

232 

آیا آزمایش ارزیابی جوش که به صورت مکانیکی روی نمونه جوش جهت تعیین مقاومت و سایر خواص   
باشد؟ و آیا تهیه  می  تر   رزان قیمت و بسیار کاربردی نسبتاً اها  شود نسبت به سایر آزمایشمی  مکانیکی انجام

 14465 (403مرداد-نظارت -)معماری متر برای این آزمایش مناسب است؟ میلی  15به ضخامت ای ورق نمونه
 خیر  –خیر ( 4 بلی  –خیر  (3 بلی   -( بلی ۲ خیر –( بلی ۱

  232صفحه:   
خواص  و سایر    تعیین مقاومتجهت    روی نمونه جوش شده  مکانیکیهای  آزمایش از  مخرب عبارتند  های  آزمایش 

، به همین جهت در سطح هستند   کاربردی و بسیار   ارزان قیمتنسبتا  از این نوع  آزمایش  های  . روشمکانیکی
   روند.می  به کار صلاحیت جوشکارو  ارزیابی دستورالعمل جوشکاریوسیعی جهت 

 غیرمخرب به شرح زیر است:های ، مراحل انجام آزمایش ۹-۸تا  1-8های. مطابق شکل : 233صفحه 
   عملیات جوشکاری آزمایشیبرای  تهیه تجهیزات لازم -1
میلی متر    ۲۵۰میلی متر و عرض    ۳۰۰و طول    میلی متر  ۲۰تا    ۱۰ضخامت  که ورقی با   تهیه نمونه آزمایشی  -۲

 باشد. می   میلی متر( ۱۲۵)شامل دو قطعه هر یک به عرض 
   ورق آزمایشی( در سقفیو یا  قائم، افقی، تخت) توسط جوشکار انجام جوش در وضعیت موردنظر -۳
 میلی متر.   ۴۰تا  ۲۰حدود  از نمونه آزمایشی با برش آن در عرضی تهیه آزمونه -۴
 ها. لازم بر روی آزمونههای انجام آزمایش  -5

 صحیح است.  2گزینه 

 
 4و  3

توانند باعث تشکیل  می  ،دهندنمی  بتنی دیوارهای خارجی که تمام طبقه را پوششهای  آیا در ساختمان 
  متر باشد  2.6در سازه شوند؟ و آیا طول آزاد دیوار خارجی در پلان درصورتیکه ارتفاع آزاد آن    "ستون کوتاه"

 14466 (403مرداد-نظارت-)معماری متر باشد؟ 5تواند می
 خير  –خیر  (4 بلی  –( بلی ۳ بلی –خیر  (2 خير –بلى  (1

  4و  3صفحه   2800استاندارد  6پیوست : 
های در ساختمان   بخصوص  ،دیوار کوتاه(دهند )نمی   دیوارهای خارجی که تمام ارتفاع طبقه را پوشش:  1تبصره

در سازه   ستون کوتاه”تواند باعث تشکیل “می  غیر اینصورتبتنی، همواره باید از قاب سازه ای جدا شوند. زیرا در  
 شود.  

 محدودیت ابعاد هندسی  -1- 1- 1-4-1- 6پ: 3صفحه
در متر بیشتر در نظر گرفته شود.    3/ 5متر و ارتفاع آزاد آن نباید از    4طول آزاد دیوار خارجی در پلان نباید از  

متر باید از عضو قائم با مقطع فولادی یا بتنی به عنوان تکیه گاه جهت مهار خارج  4دیوارهای با طول بیشتر از 
فولادی یا   متر باید با استفاده از عضو افقی با مقطع  5/3از صفحه دیوار )وادار(”و در دیوارهای با ارتفاع بیش از  

ارائه شده   4-2-4-1-6و پ 1-2-4- 1-6پدر بندهای  ها  بتنی )تیرك(”ارتفاع آزاد را کاهش داد. جزییات وادارها و تیرك 
طراحی    که برای برش و خمش عمود بر صفحهتواند تا حدی  می   دیوار  در دیوارهای پانلی کارخانه ای ارتفاعاست.  

 .  شده، در نظر گرفته شود
 صحیح است.  1گزینه 

  2800استاندارد  6پیوست 
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4 

فاصله جداسازی دیوار از سقف    ،متر باشدسانتی  2متری حداکثر خیز درازمدت تیر   6چنانچه در یک دهانه   
 14467 (403مرداد-نظارت -)معماری؟ چند سانتی متر است

 سانتی متر 3( 1
 سانتی متر 2( ۲
 سانتی متر 2.5( 3
 سانتی متر  4 (4

  4صفحه -3-1- 1- 4-1-6پ  پیوست ششم بند  : 
 (” فاصله جدا سازی ) انقطاعهای درز عرض

از سقف برابر با    فاصله جدا سازیارتفاع کف تا کف طبقه و    01/0به اندازه  ها  فاصله جدا سازی دیوار از ستون  
 باشد . می   میلی متر و حداکثر خیز دراز مدت تیر 25بیشترین دو مقدار 

 صحیح است. 3گزینه  
25 

   نه صحیح است؟کدام گزی  ،در برابر زلزلهها مطابق پیوست ششم آئین نامه طراحی ساختمان 
 14523 (403مرداد-اجرا -)معماری اجرای دیوار با هرگونه اتصال با مهاربند ممنوع است.  (1
 ( اجرای دیوار در محور مهاربند ممنوع است.۲
 ( اجرای دیوار با هرگونه تماس با مهاربند ممنوع است. ۳
 ( هر سه گزینه صحیح است. ۴

  های مهاربندیاجرای دیوار در دهانه: 25صفحه  9-2-4-1- 6پبند  2800استاندارد  6پیوست  
جدا سازی شود.    قاب سازه ای از    جهت داخل صفحهها، دیوار باید در  تمام ساختمان در دهانه های مهاربندی در  

و   عملکرد صحیحه اینکه مانع از با توجه ب مهاربند  اجرای دیوار در محور مهاربند یا با هرگونه تماس یا اتصال به
ارائه   جزییات جدا سازیو با    خارج از محور مهاربند دیوار باید    ممنوع می باشد می شود    رفتار مناسب مهاربند 

دیوار در دو سمت  از دو  عدم نمایان بودن مهاربند  شده در این پیوست اجرا شود. در صورت نیاز می توان برای  
   می باشند استفاده کرد. فاقد هرگونه اتصال و درگیری با مهاربند که مهاربند  

 صحیح است. 4گزینه  
47 

  40.80+متر است و ارتفاع جانپناه آن طبق ضوابط سازمان آتش نشانی    +39.60ارتفاع بام ساختمانی از تراز صفر   
 14522 (403مرداد-اجرا -)معماری است؟   از تراز صفر( چقدر ) پیرامونی آن  های  ارتفاع ستون   ، از تراز صفر( است (متر  
1 )40.50+ 
2 )40.80 + 
3 )40.70 + 
4 )40.95 + 

  47صفحه  -6-4-1- 6پبند  2800استاندارد  6پیوست : 
 جان پناه ها   

متر توصیه می شود. در این حالت مناسب   2/1سازمان آتش نشانی حداقل ارتفاع جان پناه ها  با توجه به ضوابط  
ای   ر  لرزهبر روی بام ادامه پیدا کنند. این ارتفاع برای مها  متر 1/ 35های پیرامونی بام، تا ارتفاع  ستوناست که   

(. در فاصله بین ستون ها در صورت نیاز با اجرای وادار طبق جزییات ارائه شده، 35-6جانپناه می باشد )شکل پ 
طول آزاد دیوار کوتاه شده و دیوار جان پناه بین وادارها باید به نحو مناسبی مشابه جزییات ارائه شده در شکل 

 . رج صفحه مسلح شود یا روش های مشابه جهت تحمل بارهای خا 36-6پ
𝐻 ستون پیرامونی = 39.6+1.35=40.50 m  

 صحیح است. 4گزینه  
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 14527 (403مرداد-اجرا -)معماری  زیر در خصوص دیوارهای بنایی محوطه صحیح نمی باشد؟ های  کدام یک از گزینه  
با دوران    است در پای دیوار مفصل پلاستیک( اگر کلاف قائم از ظرفیت خمشی کافی برخوردار نباشد ممکن  ۱

 بیش از حد ایجاد شود. 
  .کنندمی قائم نقش تکیه گاه برای قسمت بنایی دیوار را ایفاهای ( کلاف۲
 دهد. یش( میلگرد بستر میتواند ظرفیت خارج از صفحه پانل بنایی دیوار را افزا ۳
 . شودمی ناپایداری واژگونی( افزایش وزن دیوار باعث افزایش مود شکست ۴

    جسم صلب حول    کیمحوطه همانند    وارید  ،مود شکست  نیدر ا  ی :واژگون  یدار یناپا  :20صفحه    :4گزینه
  ی رویاز ن یمود شکست لنگر مقاوم ناش نیعامل مقاوم موثر در برابر ا .شودی پاشنه خود دوران کرده و واژگون م 

 ت یظرف  ،ودهشال ی  پهنا  شیعمق شالوده و افزا  شیافزا  (،)فقط در برابر باد  واریوزن د  شیافزالذا با    .است  یثقل
 . ابد ی  یم شی مود شکست افزا نی در برابر ا وارید

برخوردار نبوده    یکاف  یخمش   تیکلاف قائم از ظرف  ،مود شکست  نیدر ا  :  قائم   کلاف  یدار یناپا:  20: صفحه1گزینه
 ن یدر برابر ا وارید  تیظرف یبه منظور ارتقا .شودی م جادیاز حد ا شیبا دوران ب کیمفصل پلاست وارید یو در پا

 ساخته شده باشد.  ا دوغاب(یملات    نه )مود شکست لازم است کلاف قائم حتماً مسلح بوده و با استفاده از بتن  
قائم:  17: صفحه  2گزینه   قائم  کلاف  :  کلاف  دیواهای  بنایی  قسمت  آزاد  منظور کاهش طول  برده به  به کار  ر 

های قائم  کلاف   .کنند   های قائم نقش تکیه گاه برای قسمت بنایی دیوار را ایفا می کلاف   ،دیگر به عبارت .شوند می 
دستورالعمل حاضر    برای ایفای این وظیفه نه تنها باید از مقاومت کافی بلکه از صلبیت کافی نیز برخوردار باشد در

 های بنایی مسلح نیزهای فولادی و یا کلافمسلح بوده لیکن استفاده از کلاف های قائم بتن  تاکید بر روی کلاف
 ، بلامانع است. صورتی که دارای مقاومت و صلبیت کافی باشند در 

صفحه   خارج از یتقاضا ،مود شکست نیدر ا :ییخارج از صفحه پانل بنا زشیفرور آستانه: 18: صفحه 3گزینه 
  . شودیم  وارید  ییدر قسمت بنا  یدار یبوده و منجر به بروز ناپا  واریج از صفحه دخار  تیفراتر از ظرف  واریوارد بر د

 لگردیستفاده از م ا:  از  بارتند ع  را ارتقا داد  وارید  ییخارج از صفحه پانل بنا  تیظرف  توانی که م یاز جمله عوامل 
طول    کاهش)  قائم   یهاو کاهش فواصل کلاف   واری ضخامت د  شیافزا  ،بالای  استفاده از ملات با چسبندگ   ،بستر

 ، استفاده شده باشد   واریساخت د  ی در ته خال   یهاکه از بلوک  یدر صورت  ،علاوه بر موارد فوق  یی(.آزاد پانل بنا
 خارج از صفحه پانل   تیظرف  یمنجر به ارتقا  یبه شکل قابل توجه   تواند ی م  زیدوغاب داخل حفره ها ن  قیتزر
 گردد.   ییبنا

 صحیح است. 4گزینه  
52 

اجرا شود؟ و آیا در  ای  لازم است دیوار به صورت پله  ،در چه صورت در اجرای دیوارهای بنایی محوطه 
 14468 (403مرداد-نظارت-)معماری  کند لازم است از کلاف قائم استفاده شود؟می محلی که امتداد دیوار تغییر 

 بلی.  -درصد باشد  10در صورتی که شیب زمین بیش از  (1
 بلی    -درصد باشد   8درصورتی که شیب زمین بیش از  (2
 خیر.   -درصد باشد  10( در صورتی که شیب زمین بیش از ۳
 خیر.  -درصد باشد  8( در صورتی که شیب زمین بیش از ۴

    لازم است شالوده   ،باشد   ٪10از    شیب  نیزم  ب یشکه    یصورت  در:  بیش  یبر رو  وارید  یاجرا:  52صفحه    6-5بند
 .اجرا شوند  یا محوطه به شکل پله واریو د
، (محوطه  واریدهای  شامل کنج)  کند یم  رییتغ  واریامتداد دکه    یمحل  در:  واریامتداد د  رییتغ:  54صفحه    7-5بند  

 استفاده شود.  قائم کلاف  لازم است از
 صحیح است.  1گزینه 

 دیوار بنایی 



40     رشته معماری 

 باشد.هرگونه تکثیر و انتشار این محصول در فضای حقیقی یا مجازی مورد رضایت موسسه روبون نمی 

 
 147مالیات 

از    تشخیصهای  هزینهکدام یک  برای  تلقی    زیر  قبول  قابل  مالیاتی  در حساب  مالیات،  درآمد مشمول 
 14480 (403مرداد-اجرا -)معماریشوند؟ نمی
 هستند. که مربوط به درآمدهایی بوده است که به موجب قانون از پرداخت مالیات معافهایی ( هزینه۱
 های بهداشتی، عمر و حوادث ناشی از کار کارکنان پرداختی بابت بیمه بهداشتی و درمانی و وجوه های ( هزینه۲
 . کرایه محل کار در صورتی که اجاری باشد( 3
 مخابرات و ارتباطات ، آب ،روشنایی ، برق  ،( مخارج سوخت۴

    های مربوط به درآمدهایی كه به موجب این قانون از هزینه   -۲تبصره  :  147قانون مالیات های مستقیم ماده
های  شود، به عنوان هزینه رداخت مالیات معاف یا مشمول مالیات با نرخ صفر بوده یا با نرخ مقطوع محاسبه می پ

 شوند.قابل قبول مالیاتی شناخته نمی 
 باشد به شرح زیر در حساب مالیاتی قابل قبول است: هایی كه حائز شرایط مذكور در ماده فوق می هزینه :  ۱۴۸ماده  

 فروخته شده و یا قیمت خرید مواد مصرفی در كالا و خدمات فروخته شده. قیمت خرید كالای -۱
 های استخدامی متناسب با خدمت كاركنان بر اساس مقررات استخدامی مؤسسه به شرح ذیل:هزینه -۲
 كاركنان. های بهداشتی و عمر و حوادث ناشی از كار  های بهداشتی و درمانی و وجوه پرداختی بابت بیمه هزینه  -ج 
الاجاره پرداختی طبق سند رسمی و در غیر این صورت در  ، مال كرایه محل مؤسسه در صورتی كه اجاری باشد   -۳

 حدود متعارف. 
 . مخارج سوخت، برق، روشنایی، آب، مخابرات و ارتباطات -۵

 صحیح است.  1گزینه 
 اخلاق 

 14481 (403مرداد-اجرا-)معماری باشد؟ سی ساختمان نمی ای اخلاقی در مهند کدام یک از موارد زیر از مصادیق رفتار حرفه  
ه و مانند آنها در امور  ا در ارائه تائیدیه با ردی  یای  ( عدم تبانی یا توسل به وسایل متقلبانه در انجام وظایف حرفه۱

 فنی و مهندسی  
و صورت کارکردهای ها  وضعیتعدم امانت داری و دقت در رسیدگی و تائید میزان کار درج شده در صورت(  2

 فنی و مالی 
 متعارض خواهد شد قبل از شروع کار با آنها    ا بعدا  ی اطلاع دادن مواردی که بالقوه با منافع کارفرما در تعارض است  ( 3
 ( رعایت انصاف در توافق با کارفرما در مورد حق الزحمه یا بهای خدمات حرفه ای ۴

 ای اخلاقی  صل دوم: مصادیق رفتار حرفه قانون اخلاق حرفه ای) رفتار عمومی( ف 
و مجرمانه برای کسب منافع مالی، امتیازات حرفه ای و پرهیز از توسل به روش های متقلبانه، متخلفانه    2-1-3

امور  در  یا هرگونه گواهینامه صلاحیت  فعالیت  و  ای  حرفه  به کار  اشتغال  پروانه  آوردن  به دست  یا  سازمانی 
 .خود یا دیگرانمهندسی و فنی برای 

 .درج شده در صورت وضعیت ها و صورت کارکردهای فنی و مالی   امانتداری و دقت در رسیدگی و تأیید میزان کار   2-1-8
در مورد حق الزحمه یا بهای خدمات حرفه ای و رعایت انصاف در توافق با کارفرما یا استخدام کننده خود،    2-2-4

 .به عنوان کارفرما یا استخدام شدگان خود  نیز در توافق با طرف های قرارداد خود
یا استخدام کننده وی در تعارض است یا بعدا متعارض   منافع کارفرمابا    اطلاع دادن مواردی كه بالقوّه  2-2-9

 .خواهد شد، قبل از شروع كار با آنها
 صحیح است.  2گزینه 

 سوالات حقوقی 
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 اخلاق 

اشخاص    مهندسی ساختمان در چگونگی رفتار بااخلاقی در  ای  کدام یک از موارد زیر از مصادیق رفتار حرفه  
 14469 (403مرداد-نظارت -)معماری باشد؟می حقیقی و حقوقی همکار 

یا پذیرفتن تعهد یا دادن وعده برای به دست آوردن کار    ،( قرار دادن واسطه بین خود و کارفرما و پرداخت وجه۱
 مهندسی جز در موارد قانونی 

 کمک به عوامل کارفرما برای به دست آوردن کار ،وعده  ،امتیاز دادن هرگونه وجه، (2
یط و  اجتناب از تبانی با عوامل برگزار کننده و دیگر شرکت کنندگان در مزایده یا مناقصه برای اثرگذاری بر شرا (  3

 قیمت برنده 
 نقض شرایط و مقررات قانونی و اعلام شده در تعیین برنده مناقصه  (4

  همكاری حقوق وی ق یحق اشخاصرفتار با اخلاق حرفه ای:  2-3بند 
 :با مهندسان یا اشخاص حقوقی همكار خود که شامل موارد زیر است   رقابت ناسالم و غیرمنصفانه اجتناب از    1- 3- 2

امل برگزارکننده و دیگر شرکت کنندگان در مزایده یا مناقصه برای اثرگذاری بر شرایط و قیمت تبانی با عو  -الف
 .برنده

 حذف   یا کردن  منصرفبرای  غیرمتعارفهای روش، تهدید و فشار به وسل ، تنادرست اطلاعاتدادن یا انتشار  -ب
 .رقابت در شرکتاز  رقیب مندان حرفه  سایر منع یا
بین حرفه مندان، در مقام کارفرما یا عامل وی از جمله   غیرمنصفانه  و  ناسالم  رقابتاجتناب از ایجاد شرایط    2-3-2

 :از طریق
 .ها یا خرید خدمات مهندسی برای طرح  صوری مزایده یا مناقصه برگزاری -الف
 انتشار و دادن اطلاعات بیشتر به بعضی دیگر یا    کنندگان  شرکتاز بعضی از    اطلاعات  از  بخشی  داشتن  پنهان  -ب

 .برای گروهی از علاقه مندان شرکت در رقابت، به صورت رسمی یا غیررسمی نادرست اطلاعات
 .نقض شرایط و مقررات قانونی و اعلام شده در تعیین برنده رقابت -پ
یب و پرهیز از معرفی محصول کار  مراعات کامل حقوق مالكیت معنوی اشخاص حقیقی یا حقوقی همکار و رق   3- 3- 2

 .حرفه ای دیگران به نام خود، کارفرما یا مؤسسه خود و هر اقدامی كه به حقوق مالکیت معنوی دیگران لطمه زند 
یا انجام   دیگر  اشخاص  ای  حرفه  خدماتدر مورد    غیرمنصفانه  و  نادرست  قضاوت  و  ارزیابیخودداری از    2-3-4

هر صورت،   و شخصیت آنان به  رفتار  سلامتدر مورد خدمات حرفه ای یا    اقعو  خلاف  انتقاد  بیانهر اقدام یا  
به نحوی که موجب    محکومیت آنان  نشده  قطعی  آرای  افشایعلیه ایشان یا    واهیهای  شکایت  طرح همچنین  

 .آنها شود  کاری  تیوضعی یا شغل ندهیآی، ا حرفهی آبرو به لطمه
یا پذیرفتن تعهد یا دادن وعده برای به دست آوردن    كارفرما و پرداخت وجه،  قرار ندادن واسطه بین خود و   2-3-5

 .وكالتی و ابیبازارمانند  كار مهندسی، جز در موارد قانونی
 کار،   حفظ یا برای    پرهیز از دادن هرگونه وجه، امتیاز، وعده، کمک به عوامل کارفرما برای به دست آوردن كار  2-3-6

 .ای حرفههای مدیریتیا   مهندسی مشاغل  و مناصب ها، موقعیت آوردن دست بهیا به دیگران برای 
 صحیح است. 3گزینه  

 179قانون کار ماده 

ساختمانی مشمول قانون کار شده و از دادن اطلاعات  های  کارفرمایانی که مانع ورود بازرسان کار به کارگاه 
   خواهند شد؟ مشمول پرداخت کدام یک از جرایم نقدی ،در صورت محکومیت ،به ایشان خودداری کنند

 14536 (403مرداد-اجرا -)معماری برابر حداقل مزد روزانه کارگر  500تا  200( 1
 برابر حداقل مزد روزانه کارگر 50تا  10( 2
 برابر حداقل مزد روزانه کارگر  100تا  20( 3
 برابر حداقل مزد روزانه کارگر  300تا  100( ۴

  کارفرمایان یا کسانی که مانع  ورود و انجام وظیفه بازرسان کار و مأموران بهداشت کار به  :  179قانون کار ماده
اطلاعات و مدارک لازم به ایشان خودداری کنند، در هر مورد با توجه  های مشمول این قانون گردند یا از دادن کارگاه 
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پس از قطعیت   مزد روزانه کارگربرابر حداقل   300تا    100از  به شرایط و امکانات خاطی به پرداخت جریمه نقدی  
 روز محکوم خواهند شد. 120روز تا  91حکم و در صورت تکرار به حبس از 

 صحیح است. 4گزینه  
 2قانون نظام مهندسی ماده 

 14471 (403مرداد-نظارت -)معماری  ؟ باشد کدام یک از موارد زیر از اهداف قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان نمی  
توسعه و  های  و صنوف ساختمانی در تهیه و اجرای طرحها  مهندسان و صاحبان حرفهای  جلب مشارکت حرفه  (1

 آبادانی کشور 
 تامین اعتبارات مورد نیاز برای آموزش و آزمون اشخاص حقیقی و حقوقی ( 2
 ارتقای دانش فنی صاحبان حرفه در این بخش   (3
 گذاری خدمات مهندسی  تهیه و تنظیم مبانی قیمت( 4

  عبارتند از: مشی این قانوناهداف و خط : 2ماده قانون نظام مهندسی 
 شهرسازی و معماری در  اسلامی  ارزشهای و فرهنگ توسعه و تقویت -1
 شهرسازی  و ساختمانهای بخش  در مهندسی و فنی هایحرفه و مشاغل  به مربوط امور تنسیق -2
 كشور   در مهندسی اعتلای و رشد  موجبات تأمین -3
افزایش    شهرسازی و رشد آگاهی عمومی نسبتل معماری و  اصو  ترویج -4 به آن و مقررات ملی ساختمان و 

 وری.بهره
 . خدمات اجرای حسن بر نظارت و  مهندسی خدمات كیفیت  بردن بالا -5
 . بخش این در هاحرفه  صاحبان فنی دانش ارتقای -6
منظور    -7 به  ساختمان  ملی  مقررات  بهرهوضع  بهداشت،  ایمنی،  از  صرفه  اطمینان  و  آسایش  مناسب،  دهی 

و فضاهای شهری و  ها  برداران از ساختمان حمایت از مردم به عنوان بهرهدر جهت    اقتصادی و اجراء و كنترل آن
 های ملی. سرمایهوری منابع مواد و انرژی و و افزایش بهره  و مستحدثات عمومی و حفظابنیه 

 دسی. مهن خدمات گذاریقیمت مبانی تنظیم و تهیه -8
 هادی  و  تفصیلی  و  جامعهای  طرح   مفاد   و  شهرسازی  مقررات  و  ضوابط  ساختمان،  ملی  مقررات  رعایت  به  الزام -9
  حقوقی   و  حقیقی  اشخاص  تمام  و  بردارانبهره  مهندسین،  سازندگان،  شهرداریها،  دولتی،های  دستگاه   تمام  سوی  از

و فراهم ساختن زمینه همكاری  ها  های آنفعالیت  و  روابط  كلیه  بر  حاكم  اصل   عنوان  به  ساختمان  بخش  با  مرتبط
 و صنوف ساختمان. حرفه ای و تشكلهای مهندسی و ها شهرداری ، راه و شهرسازیكامل میان وزارت 

توسعه  های  تهیه و اجرای طرح   ها و صنوف ساختمانی درجلب مشاركت حرفه ای مهندسان و صاحبان حرفه   -10
 . و آبادانی كشور

 صحیح است.  2گزینه 
 قانون آیین نامه اجرایی  91ماده 

بسیار نامتناسب با ای  حق الزحمه  ،ضمن گرفتن امتیاز  ،یکی از مهندسان که به علت عدم اطلاع کارفرما 
مجازات مرتبط    در صورت محکومیت به کدام  ،عرف رایج برای انجام خدمات مهندسی از وی دریافت نموده است

 14470 (403مرداد-نظارت -)معماری با تخلفات انضباطی محکوم خواهد شد؟
 ( مجازات انتظامی از درجه یک تا سه ۱
 مجازات انتظامی از درجه دو تا چهار  (2
 مجازات انتظامی از درجه سه تا پنج (3
 . شودنمی  ( اگر به علت اضطرار باشد مشمول مجازات۴

  91ماده  16قانون آیین نامه اجرایی مورد : 
الزحمه بسیار نامتناسب با عرف رایج گرفتن امتیاز یا حق  ـ سوءاستفاده از اضطرار یا عدم اطلاع کارفرما برای۱۶

 .درجه یک تا سهبرای انجام خدمات مهندسی از وی به مجازات انتظامی از 
 صحیح است.  1گزینه 
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از  ستون و جایی که بخشی    ل در محل اتصال بهفوا   سقفدر شکل برشی از یک ساختمان با اسکلت بدنی و  

 سرویس بهداشتی ترسیم شده است.

 
  ی کاش  -6  ی چسب کاش  - 5  مر یبرگ با پرا  نیر یپانل ز   - MR  4گچ برگ    ییپانل رو-3کف  سرامیک    -2  یندببکفسازی و شی  -1
پوشش   یبرا  زهیگالوان  لیورق متصل و پروف  -10  یقطع پل حرارت  یفشرده برا  کیلاست  -9درزبند   ر یخم  -8درزبند    له یفت  -7

 ز یآو  -14  شهیپشم ش  یحرارت  قیعا  -13پشم سنگ    یحرارت  قیعا  -12متصل با پرچ    ی(مانیس  پانل)سمنت بورد    -11  یدرز افق
 ( کناف  یناودان  لیپروف)اتصال سقف کاذب گچ برگ  یبرا

 

 14530 (403مرداد-اجرا-)معماری زیر مربوط به شکل صحیح است؟های گزینهکدامیک از  
   یح نیست.وم صحف   باصحیح ولی جدا کردن کفسازی در محل اتصال به دیوار  8تا   3( جزئیات 1
 .وم صحیح هستندف بادیوارهای گچ برگ   زیو جدا کردن کفسا 8تا   3( جزئیات ۲
 نیستند.وم صحیح ف ابو جدا کردن کف سازی در محل اتصال به دیوار   8 تا  3جزئیات  (3
 فوم صحیح است.  با صحیح نیستند ولی جدا کردن کف سازی در محل اتصال به دیوار  8تا   3( جزئیات 4

 جزئیات 
 

 14531 (403مرداد-اجرا -)معماری زیر مربوط به شکل صحیح است؟های کدام یک از گزینه 
 ر( به کف با میخ و چاشنی انفجاری بلامانع است.  رانانی )( اتصال پروفیل ناود۱
 ( جزئیات کف سرویس بهداشتی صحیح است. ۲
 نباید با پرچ به وادارها متصل شوند.   (ل سیمانینپا )سمنت بورد های ( پانل۳
 به وادارها با میخ و چاشنی انفجاری الزامی است. (سیمانی لنپا )( اتصال سمنت بورد ۴

 جزئیات 
 

 14532 (403مرداد-اجرا -)معماری زیر مربوط به شکل صحیح است؟های کدام یک از گزینه 
   .صحیح نیست 9صحیح ولی جزئیات  13( جزئیات 1
 . صحیح نیست 13صحیح ولی جزئیات  9جزئیات  (2
 . صحیح است 9و  13( جزئیات ۳
 . صحیح نیستند 9و  13جزئیات ( ۴

 جزئیات 

 متفرقه 
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 14533 (403مرداد-اجرا -)معماری زیر مربوط به شکل صحیح است؟های کدام یک از گزینه 
 صحیح است.  2و  6( جزئیات ۱
   .صحیح است 11جزئیات  ( 2
 . ( جزئیات سازه صحیح نیست۳
 . صحیح نیست  14( جزئیات ۴

 جزئیات 
 پاسخ دهید.  سوال زیر  4با توجه به شکل زیر به  :مسئله

 
شانه زیرسری آلومینیوم  -4 (kg/m3 5)عایق حرارتی با چگالی  - 3لایه فوم با پوشش فلزی در یک طرف   - 2برشگیر  -1

میلگرد حرارتی سقف   -7بتن سقف کامپوزیت    -6  (گرمایش از کف)  ،عبور آب گرم های  لوله  -5ای  متصل به سقف سازه 
در قابلمه ایی که ارتفاع   -10-سنگ آستانه ورورد به سرویس بهداشتی    -9تیر اصلی سقف کامپوزیت    -8کامپوزیت  

سقف  -14آویز سقف كاذب ، 10میلگرد  -13سرامیک کف  -12عایق رطوبتی  -11آن در محل با برش تنظیم شده است 
 اتصال تیرچه لانه زنبوری به تیر اصلی -17تیرچه لانه زنبوری  -16ب پروفیل نبشی سقف کاذ -15کاذب رابیتس و گچ 

 

 14472( 403مرداد-نظارت-)معماری   ؟ باشند در شکل کدام یک از جزئیات زیر که با شماره آنها مشخص شده است صحیح می  
 هیچکدام (4 12و  10( جزئیات ۳ 5و  4جزئیات  (2 13( جزئیات ۱

 جزئیات 
 صحیح است. 4گزینه  

 

 14473 (403مرداد-نظارت-)معماری  باشند؟ در شکل کدام یک از جزئیات زیر که با شماره آنها مشخص شده صحیح می  
 هیچکدام (4 17جزئیات  (3 3جزئیات  (2 7جزئیات  (1

 جزئیات 
 صحیح است. 4گزینه  
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 14474 (403دادمر -نظارت-)معماری  است؟   زیر در خصوص اجرای کف حرارتی صحیح های  در شکل کدام یک از گزینه  
 لازم نیست که گرمایش از کف در سرویس بهداشتی ادامه داشته باشد.  (1
 استفاده شود.  برای توزیع گرمای زیر عایق حرارتی باید از لایه فوم که بر یک رویه آن ورق فلزی قرار دارد (2
 گرمایش از کف در تمامی سطح کف باید یکسان باشد. های ( تراکم لوله۳
 است.  نه صحیحهر سه گزی (4

 جزئیات 
 صحیح است.  1گزینه 

 

آویزهای    سنگ آستانه ورود به سرویس بهداشتی به درستی ترسیم شده است؟  :آیا در شکل به ترتیب 
 14475 (403مرداد-نظارت-)معماری سقف کاذب چطور؟

 بلی  –( بلی ۴ خیر  –( خیر ۳ بلی –خیر  (2 خیر –بلی  (1

 جزئیات 
 صحیح است. 3گزینه  

 

تواند  می  اولیه نداردهای  یک از ماشین آلات زیر از تجهیزات کارگاه کوچکی که امکانات و زیرساختکدام   
 14476 (403مرداد-نظارت -)معماری محسوب شود؟ 

 دیزل ژنراتور  (2 ( تاورکرین  ۱
 تونلی های ( قالب۴ ( بچینگ پلنت ۳

 معلومات عمومی 
 صحیح است.  2گزینه 

 

زیر  های  متر در خاک سخت کدام یک از گزینه  4متر و عمق    4عرض    ،متر  5برای گودبرداری به طول   
 14477 (403مرداد-نظارت-)معماری مناسب است؟

 ( ترنچر  ۱
 لودر چرخ زنجیری  (2
 ( اسکریپر ۳
 ( بیل مکانیکی۴

 معلومات عمومی 
 صحیح است. 4گزینه  

 


